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V krajských volbách se bude  
o křesla v zastupitelstvu  
ucházet 13 subjektů  
To je skoro o třetinu menší výběr než před 
čtyřmi lety. Hlasování proběhne  
20. a 21. září. 
strana 2

Blíží se Bartolomějská pouť 
a s ní dopravní omezení  
ve městě   
Parkoviště u supermarketu Albert bude 
kvůli umístění lunaparku pro běžný  
provoz uzavřeno už od pondělí 19. srpna. 
strana 2

Zájemci o dotaci na výměnu  
neekologického kotle mají čas 
už jen do konce měsíce  
Nízkopříjmové domácnosti nebo  
domácnosti seniorů mohou získat  
příspěvěk ve výši 7 500 korun. 
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Florbaloví Vikingové se pod 
novým trenérem chystají na  
návrat do první ligy  
Vyšší soutěž si kopřivnický tým zahraje  
po jedenácti letech. První zápas jej čeká 
už za měsíc, 7. září vyzve Náchod. 
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Kopřivnice se v neděli 4. srpna znovu bavila plochou dráhou. Na zdejším oválu se šestnáct jezdců utkalo o body do Mistrovství 
České republiky jednotlivců. První finále vyhrál Adam Bednář z AK Markéta. Nejlépe z kopřivnických jezdců skončil pátý Jan 
Macek.                                                                                                                                                                                              FOTO: DAVID MACHÁČEK

Kopřivnice (dam) – Podle původních plánů měly práce na 
přestavbě schodiště do kulturního domu běžet už zhruba měsíc. 
Nakonec by ale k předání staveniště vybrané stavební společnosti 
Nosta mělo dojít až na začátku příštího týdne. „Chtěli jsme si 
ověřit vlastnosti schodišťových stupňů, které mají být použity. 
Abychom si byli jisti, že hotové schodiště splní všechny nejen 
estetické, ale i funkční požadavky a schodiště bude pro uživatele 
bezpečné,“ vysvětluje důvod zdržení místostarosta David Mon-

sport. Město si podle jeho slov objednalo odborníka z VŠB-TUO, 
který provedl měření protiskluznosti nejen na vzorku materiálu 
pro schodiště u KDK, ale také na již čtyři roky fungujícím schodišti 
u MŠ na ulici Krátké, na novém schodišti na ulici Lidické, ale 
i u schodiště v centru města. „Výsledek měření ukázal, že navrho-
vaný materiál je vyhovující a kvalitou odpovídá schodišti na Krátké, 
kde jsme nezjistili žádné problémy. Naopak se nám potvrdilo, že 
jakost některých stupňů v centru neodpovídá požadavkům a mo-
hou být příliš kluzké, což aktuálně řešíme v rámci reklamace,“ 
říká starosta Adam Hanus s tím, že oddálení začátku stavby u kul-
turního domu mělo předejít případným podobným problémům. 
Což je nutné zvlášť u schodiště, které lidé využívají častěji ve spo-
lečenské obuvi, a riziko uklouznutí by mohlo být vyšší než na ji-
ných schodištích ve městě. 

Místo původně zvažované pouhé rekonstrukce stávajícího 
schodiště počítá aktuální záměr s kompletním přebudováním 
přístupu do kulturního domu podle návrhu ateliéru Kamil Mrva 
Architects. Nové schodiště bude v podstatě kopírovat původní, 
ale po obou stranách bude prodlouženo. Podesta o ploše 365 m2 
bude provedena z betonových dlaždic o rozměrech 40 × 40 cm. 
Součástí podesty budou i zabudovány patky, které umožní stavbu 
pódia pro kulturní vystoupení.                 (Pokračování na straně 2) 

Náběh digitálního stavebního řízení ochromil i zdejší úřad

Město jako investor stavby chtělo mít jistotu, 
že schodišťové stupně budou nejen estetické 
a trvanlivé, ale zároveň bezpečné, byla proto 
měřena protiskluznost betonových stupňů.

Sto let stará ruční stříkačka větřkovických hasičů je novým přírůstkem 
Hasičského muzea města Ostravy.                       FOTO: DAVID MACHÁČEK

Stoletá stříkačka  
je ozdobou muzea

Lubina (dam) – Století byla 
chloubou větřkovických dobrovol-
ných hasičů, nyní je z  ní ozdoba 
Hasičského muzea města Ostravy. 
Řeč je o  ruční hasičské stříkačce 
z roku 1923, kterou sbor zakoupil 
už zhruba půl roku po svém zalo-
žení. 

„Bylo to něco výjimečného. Ne 
každý sbor si takovou stříkačku 
mohl dovolit. Její pořizovací hod-
nota se pohybovala nad 21 tisíci 
tehdejších korun. Od pohledu je 
vidět, že to je pro členy větřkovic-
kého sboru klenot,“ ohodnotil stří-
kačku, doplněnou o  dvoukolový 
prostředek umožňující její tažení 
koňmi, Martin Nekula, který zá-
půjčku větřkovických hasičů v os-
travském muzeu převzal.  

(Pokračování na straně 4) 

Uprostřed noci někdo poškodil zdravý 
strom, podobných případů přibývá

Kopřivnice (dam) – Zřejmě padající 
plody ze zhruba čtyřicetileté jabloně 
dopalovaly neznámého pachatele na-
tolik, že zhruba hodinu před půlnocí 
23. července motorovou pilou nařízl 
kmen stromu před jedním z bytových 
domů na ulici Alšově. Samozvaný dře-
vorubec tak nejen v době plné vege-
tace poškodil dřevinu, za což může být 
podle zákona pokutování až 20 tisíci 
korunami, ale také se dopustil poško-
zení cizí věci a  vzhledem k  tomu, že 
hodnota stromu byla vyčíslena na 25 
tisíc korun, může jít i o trestný čin s ri-
zikem trestněprávního postihu. 

O motivech barbarského činu lze 
pouze spekulovat. „Na rozdíl od loňska 
měla letos poškozená jabloň hodně 
plodů, a ty ještě nedozrálé opadávají. 
Týden před činem přišly anonymní 
dopisy s požadavkem na skácení nebo 
ořez právě z důvodu padajících jablek. 
Správcem zeleně bylo vyhodnoceno, 

že dojde k  redukci koruny a  ořezání 
větví zasahujících do chodníku, ale než 
k  tomu došlo, někdo strom záměrně 
poškodil,“ říká Veronika Červeňová, 
vedoucí odboru životního prostředí, 
která za město poškození dřeviny na-
hlásila policii. Ta bude mít při odhalo-
vání pachatele těžkou pozici. Kame-
rové záznamy, které by monitorovaly 
oblast, kde strom roste, zřejmě neexis-
tují. „Bohužel často lidé nejsou ochotni 
s policií v takových případech spolu-
pracovat. Je nepravděpodobné, že by 
si na sídlišti nikdo nevšiml, když někdo 
uprostřed noci začne řezat motorovou 
pilou,“ doplnila Veronika Červeňová. 

Záměr zabít košatou jabloň ros-
toucí na sídlišti pachateli naštěstí za-
tím nevyšel. Koruna stromu byla od-
lehčena radikálním ořezem a  rána 
způsobená pilou byla ošetřena.  

(Pokračování na straně 3) 
(Dokončení ze strany 1) 

Kopřivnice (dam) – Podobně jako vět-
šina stavebních úřadů v zemi je i ten kop-
řivnický paralyzován nevydařeným pře-
chodem na nové digitální stavební řízení. 
Ani víc než měsíc po zahájení platnosti 
nového stavebního zákona totiž správně 
nefungují stěžejní informační systémy. 
Místo slibovaného zrychlení povolování 
staveb a  dalších úkonů dochází k  pra-
vému opaku. Frustrovaní jsou nejen kli-
enti stavebních úřadů, ale také samotní 
úředníci. „Je nám velmi nepříjemné, že 

klientům neumíme pomoci. Ti to zatím 
chápou, protože mají informace o tom, 
s  čím se musíme potýkat, z  médií, ale 
všem dochází trpělivost,“ říká Markéta 
Kvitová, vedoucí Stavebního úřadu v Kop-
řivnici. Problém je podle jejích slov v ne-
funkčním softwarovém vybavení. Pro-
blémy jsou jak v  Informačním systému 
stavebního řízení, ve kterém se jednotlivé 
žádosti mají od začátku prázdnin vyřizo-
vat, tak v Portálu stavebníka, který slouží 
k  jejich podávání ze strany veřejnosti. 

V  systému scházejí nebo nefungují 
mnohé důležité funkcionality. Nespoleh-
livé je provázání informačního systému 
s centrálními registry nebo například s ka-
tastrem nemovitostí. „Podle toho, co vím 
od kolegů z jiných úřadů, stává se napří-
klad to, že v  rozpracovaném řízení se 
sama mění zvolená katastrální území. 
Zcela zásadní nedostatek je i to, že v sy-
stému není možné otevřít nahranou do-
kumentaci v PDF,“ vybírá Kvitová některé 
z řady problémů.   (Pokračování na str. 2) 

Přestavba schodiště do KD 
vypukne v příštím týdnu,  
začátek zdržela důkladná 
prověrka materiálů
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Devátého července byla za pomoci speciální techniky instalována nová prosklená stěna vý-
stavního pavilonu. Ta původní nevydržela tlaky při sesedání objektu.       FOTO: D. MACHÁČEK

Přestavba schodiště do KD...
(Dokončení ze strany 1) 
Na druhé straně podesty vznikne dřevěná paluba. Na samot-

ných schodech budou dřevěné sedací bloky. Opraveno bude 315 
metrů schodišťových stupňů a rekonstrukcí bude zasažena plo-
cha bezmála 600 m2. V průběhu rekonstrukce bude odstraněna 
i stávající kovová bezbariérová rampa a nahrazena novou přímou 
rampou s mezipodestou. „Jen bourací a zemní práce budou stát 
asi 3 miliony korun. Musí se totiž provést odkopy velkého množ-
ství zeminy, abychom mohli udělat hydroizolaci sklepních pro-
stor. Vyšší náklady souvisejí také s tím, že dostat techniku na sta-
veniště nebude úplně jednoduché. Jednak bude firma limitována 
střechou kulturního domu a  jednak bude muset dávat pozor, 
aby svými stroji nepoškodila již opravenou část centra,“ uvedl 
vedoucí odboru majetku města Adam Ondrašík. To vše se odrazí 
na výši investice, která by měla podle smlouvy přesáhnout 14 
milionů korun. Koneckonců náklady na rekonstrukci schodiště 
se široce diskutovaly i na červnovém jednání zastupitelů. 

Měsíční zdržení startu stavby se odrazí i na harmonogramu 
prací. První etapa zahrnující schodiště od centra města ke KDK 
by měla být hotova během tří měsíců. Souběžně se začne praco-
vat i na některých částech stavby z boku budovy, které jsou sou-
částí druhé etapy, což by mohlo čas nutný k dokončení celého 
díla o něco zkrátit. „Každopádně už předběžně počítáme s tím, 
že finální dokončení nastane až začátkem jara. Termín by neměl 
kolidovat se zahájením stavebních prací v  předprostoru tech-
nického muzea, které by měly začít rovněž na jaře 2025,“ uzavřel 
místostarosta David Monsport. 

Blíží se tradiční dopravní omezení v době pouti
Kopřivnice (hod) – I letos se 

musí Kopřivničané připravit na 
omezení, která si vyžádá tradiční 
Bartolomějská pouť, a  to o  ví-
kendu 24. a  25. srpna. Společ-
nost Zdeňka Pflegera na parko-
višti u  Alberta postaví svůj 
lunapark, z tohoto důvodu dojde 
v  termínu od 19. do 28. srpna 
k  úpravě dopravního značení 
a z parkoviště bude dočasně jed-
nosměrná komunikace. „Vjezd 
automobilů bude z ulice Kpt. Ja-
roše a výjezd v místě zásobování 
u  prodejny Albert,“ upřesnila 
Anna Pešková, pracovnice od-
boru majetku města, která pouť 
zajišťuje.  

Další omezení dopravy bude 
až o pouťovém víkendu ve dnech 

24. a 25. srpna. Prodejní stánky 
budou postaveny na parkovišti 
před městským úřadem a v horní 
části nového centra. Prodejci bez 
rezervace mohou umístit svoje 
stánky na komunikace mezi par-
kem E. Beneše a městským úřa-
dem a  na ulici Štefánikově na 
chodníku před domy č. p. 1154–
1156. Ulice Štefánikova zůstane 
průjezdná, nebude zde možné 
umístit prodejní stánky, zůstane 
tedy méně prodejní plochy. 
Z toho důvodu radnice doporu-
čuje stánkařům, kteří chtějí na 
pouti prodávat, aby si včas rezer-
vovali místa. Ve dnech 24. a 25. 
srpna bude omezeno parkování 
na ulici Štefánikově před byto-
vými domy č. p. 1154–1156, kde 

budou umístěny historické vozy. 
V tomto úseku dojde k omezení 
rychlosti na 20 km/h a na komu-
nikaci bude zvýšený pohyb 
chodců.  

Zákazníci České pošty, kteří 
si v sobotu dopoledne přijedou 
odeslat nebo vyzvednout své zá-
silky, mohou zaparkovat za bu-
dovou radnice.  

„Návštěvníky poutě, kteří 
přijedou vozidly, nasměrujeme 
k  záchytným parkovištím na 
ulici Sportovní před halou há-
zené a  na ulici Husovu mezi 
Penny Marketem a poliklinikou. 
O všech změnách v dopravě bu-
dou řidiči informováni přechod-
ným dopravním značením,“ 
upřesnila Anna Pešková. 

Lidé si v podzimních volbách budou vybírat ze 13 subjektů
Kopřivnice (hod) – O  za-

stupitelský post v  Moravsko-
slezském kraji bude v  záříjo-
vých volbách usilovat 13 
politických stran, hnutí a  je-
jich koalic, což je o sedm se-
skupení méně než v roce 2020 
a o 13 méně než v roce 2016. 
Volby do krajského zastupitel-
stva se uskuteční ve dnech 20. 
a  21. září, což je o  dva týdny 
dřív než před čtyřmi lety. Ten-

tokrát se o 65 křesel v krajském 
zastupitelstvu uchází 5 koalic, 
4 hnutí a 4 strany.  

Do 16. července, tedy v zá-
konném termínu, předložilo 
Krajskému úřadu Moravsko-
slezského kraje v Ostravě své 
kandidátní listiny 13 subjektů 
a po termínu pro jejich pře-
zkum, který krajskému úřadu 
vypršel v sobotu 3. srpna, ob-
držely všechny rozhodnutí 

o  registraci kandidátních lis-
tin.  

Nad regulérním průběhem 
krajských voleb dohlíží krajský 
úřad. „Stejně jako v minulých 
letech realizoval pro obecní 
úřady zkoušky jejich úředníků 
a ve spolupráci s Českým sta-
tistickým úřadem a  pověře-
nými obecními úřady se bude 
podílet na proškolení členů 
okrskových volebních komisí,“ 
uvedla Miroslava Chlebou-
nová z odboru hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje.  

Krajské volby v  roce 2020 
v Moravskoslezském kraji vy-

hrálo hnutí ANO 2011 s 36,92 
procenta hlasů, z 65 mandátů 
v krajském zastupitelstvu zís-
kalo 24. Koalici hnutí ANO se-
stavilo s Občanskou demokra-
tickou stranou, která ve 
volbách kandidovala společně 
s TOP 09 a získala 10 mandátů 
(15,38 %), KDU-ČSL, jež ob-
držela 7 mandátů (10,77 %), 
a čtvrtá koaliční strana ČSSD 
získala 5 mandátů (7,69 %). 
Z  opozičních stran nejvíce 
mandátů získala Česká pirát-
ská strana, a to 9, SPO 6 man-
dátů a  KSČM obdržela jen 4 
mandáty.  

Jarní úklid komunikací stál 3,3 milionu
Kopřivnice (hod) – Jarní úklid komu-

nikací, chodníků a  přilehlých parkovišť 
letos zahájili pracovníci společnosti Slu-
meko 25. března a dokončili jej v polovině 
května. Město za něj zaplatilo celkem 3,3 
milionu korun.  

Nejdražší položkou byl úklid samot-
ných komunikací, který přišel na téměř 
1,9 milionu korun. Za úklid chodníků 
město zaplatilo 492 tisíc korun, za údržbu 
uličních vpustí a liniových odvodňovacích 
žlabů 705 tisíc korun. V rámci úklidu byla 
obnovena část vodorovného dopravního 
značení, za které radnice Slumeku zapla-
tila 272 tisíc korun.  

Ve městě probíhá každoročně v koor-
dinaci se Správou silnic Moravskoslez-
ského kraje čištění páteřních komunikací. 
V průběhu letních měsíců se budou ko-
munikace čistit dle potřeby, především 

z  důvodu prašnosti, spadaných větví ze 
stromů, vyplaveného kameniva a bahna 
z nezpevněných cest po deštích. Na pod-
zim pak proběhne tradiční čištění komu-
nikací a  uličních vpustí od spadaného 
listí, aby byl zajištěn bezproblémový od-
tok vody z  komunikací v  zimních měsí-
cích.   

Letos bylo při jarním čištění komuni-
kací a parkovišť odtaženo 129 aut, což je 
2krát více než v  loňském roce, kdy bylo 
odtaženo pouze 59 aut. Za odtah svého 
vozidla musí jeho provozovatel městu 
uhradit náklady od 703 až po 1 588 korun.  

Za nerespektování dopravních značek 
museli majitelé odtažených vozidel uhra-
dit ještě pokutu. „Během blokového čiš-
tění bylo na odtazích vybráno celkem 
7 800 korun,“ uvedl Jan Müller, velitel 
kopřivnických městských strážníků. 

Lidl zahájil úpravy, 
poběží za provozu

Kopřivnice (dam) – V  závěru 
posledního červencového týdne 
začala příprava na stavební pro-
měnu zdejšího supermarketu Lidl. 
Mluvčí řetězce Eliška Froschová 
Stehlíková potvrdila start delší 
dobu připravované modernizace. 
„Nově bude přistavena přípravna 
pečiva, mrazicí box, sklad výkupu 
lahví a zádveří,“ vyjmenovala na-
plánované úpravy mluvčí Lidlu. 
Motoristy bude zajímat informace, 
že na parkovišti, jehož kapacita se 
sníží o několik míst, nově přibude 
závorový systém. Většina prací 
bude probíhat za provozu. „Pokud 
by bylo nutné prodejnu v některé 
fázi stavby uzavřít, budou zákazníci 
včas informováni,“ doplnila mluvčí 
obchodního řetězce s tím, že výši 
investice společnost nezveřejní. 
Předpokládané dokončení staveb-
ních prací je plánováno na říjen 
2024. 

Náběh digitálního stavebního...
(Dokončení ze strany 1) 
Nefunkčnost systému ilustruje vedoucí zdejšího stavebního 

úřadu i tím, že přes opakované urgence se jí osobně do ostré 
verze systému nepodařilo ještě ani přihlásit. Část zdejších pra-
covníků úřadu práce je sice v  systému zalogovaná, ale práce 
v něm stejně není možná. „Například administrativní rozdělení 
pozemků by před začátkem července bylo možné vyřídit do 30 
minut. Teď nám klienti nahrají do systému žádost, my ji tam vi-
díme, ale nemůžeme ji ani přečíst, natož s ní pracovat, a lhůty 
běží,“ udává příklad Markéta Kvitová. Podle jejích slov nebude 
stačit ani zdvojnásobení stanovených lhůt pro vyřízení jednotli-
vých žádostí a očekává, že zpackaný start nového systému se od-
razí v množství žádostí o kompenzace a žalob ze strany staveb-
níků. Přes opakované aktualizace o  proklamované opravě 
některých chyb v systému je digitální stavební řízení podle šéfky 
kopřivnického stavebního úřadu stále nefunkční. „Je poznat, že 
systém je šitý horkou jehlou a že jej tvořili lidé, kteří nerozumí 
stavebnímu řízení. Narážíme na věci, které si odporují nebo jsou 

v  rozporu se správním řádem. 
Obrovský problém je i to, že ne-
došlo k  řádnému proškolení 
úředníků a dodnes nemáme ma-
nuál, jak s novým systémem pra-
covat. Postup, který bychom měli 
dodržovat, tak musíme pouze do-
vozovat. V  celé republice se tak 
postupuje systémem pokus, omyl 
a vzniká mnoho chyb,“ vysvětluje 
Markéta Kvitová. Podporu ze 
strany Ministerstva pro místní 
rozvoj pak označuje za zcela ne-
dostatečnou. Rezort je zřejmě za-
valen dotazy ze stavebních úřadů 
po celé republice a  na žádosti 
o pomoc nereaguje ani po opako-
vaných urgencích. 

Přestože nová podání nejsou 
schopni na stavebním úřadě 
prakticky vyřizovat, na nedostatek 
práce si úředníci stěžovat nemo-
hou. Během června totiž přijali 
k vyřízení zhruba dvě stovky žá-
dostí, tedy zhruba desetinásobek 
běžného stavu. Tyto žádosti jsou 
postupně vyřizovány v původním 
funkčním systému spisové služby. 

Rekonstrukce lávky pro pěší propojující ulice Kpt. Nálepky a Dukelskou má být dokončena 
do kopřivnické pouti.                                                                                    FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Starosta SDH Kopřivnice Adam Fojtík (u mikrofonu) zahajuje výstavu připravenou u příležitosti 
140. výročí činnosti místních hasičů.                                                                    FOTO: DAVID MACHÁČEK

První zasedání volebních 
komisí se uskuteční 29. 8.

Kopřivnice (hod) – Na kopřivnické radnici jsou v plném 
proudu přípravy na krajské volby, které proběhnou ve dnech 
20. a 21. září. Subjekty kandidující do voleb mohou do 21. 
srpna delegovat své zástupce do volebních komisí.  

Dnes ve čtvrtek 8. srpna složili předepsaný slib zapiso-
vatelé volebních komisí, kterých bude v Kopřivnici a míst-
ních částech pracovat 21. Starosta pro tyto volby stanovil 
minimální počet členů volebních komisí na šest, ale kolik 
jich skutečně bude v  komisích pracovat, bude známo až 
poté, co strany doručí své delegáty do komisí. „Předepsané 
náležitosti, které musí delegování členů obsahovat, jsou zve-
řejněny nejen na webu ministerstva vnitra, ale i  na webu 
města v sekci volby,“ upřesnila Jana Sopuchová, vedoucí od-
dělení správních agend, která má volby na starosti.  

První zasedání volebních komisí, na kterém členové složí 
slib, se uskuteční 29. srpna v 15 hodin v Kulturním domě 
v Kopřivnici.  

„V případě, že se delegovaní členové na toto zasedání 
nedostaví, ani se neomluví, budou jejich místa obsazena 
náhradníky navrženými volebními stranami, případně sta-
rostou, jestliže by počet členů klesl pod stanovený limit,“ 
dodala Jana Sopuchová s tím, že všechny informace k vol-
bám radnice postupně zveřejňuje na webu města.  

Možnost žádat o kotlíkovou dotaci končí posledním dnem měsíce srpna
Ostrava (red) – Už jen necelý mě-

síc mají lidé možnost požádat o do-
taci na výměnu neekologických 
kotlů. Moravskoslezský kraj má v ak-
tuálním 5. kole dotace k dispozici 220 
milionů korun, což by mohlo pokrýt 
zhruba 1 300 výměn. Zatím hejtman-
ství eviduje 928 žádostí, o příspěvek 
na ekologický zdroj tepla by tak mo-
hlo zažádat ještě skoro 400 domác-
ností. 

„Moravskoslezský kraj je ve vý-
měnách starých neekologických 
kotlů 1. a 2. třídy v republice nejak-
tivnější. Od začátku kotlíkových do-
tací bylo odstaveno více než 23 tisíc 
nevyhovujících kotlů, nahrazeny byly 
ekologičtějšími zdroji tepla za více 

než dvě a půl miliardy korun. V prv-
ních třech výzvách měli lidé nejvíc 
zájem o  příspěvek na plynový kon-
denzační kotel, předloni ve 4. výzvě 
skoro polovina žadatelů pořídila te-
pelné čerpadlo, v aktuální 5. výzvě je 
v  kurzu kotel na biomasu. Dřevem 
nebo peletkami chce nově topit 69 
procent zájemců o dotaci, necelá tře-
tina lidí bude doma instalovat čer-
padlo,“ uvedl Josef Bělica, hejtman 
Moravskoslezského kraje.  

Stejně jako v předchozích výzvách 
přispívá úspěšným žadatelům Mo-
ravskoslezský kraj ze svého rozpočtu 
7 500 korun. Kotlíkové dotace jsou 
určeny nízkopříjmovým domácnos-
tem, o dotaci mohou žádat domác-

nosti důchodců a domácnosti pobí-
rající příspěvek na bydlení. Ostatní si 
o ekologický zdroj tepla mohou po-
žádat v  rámci státního programu 
Nová zelená úsporám. „Krajský úřad 
přijaté žádosti zpracovává průběžně. 
První tři výzvy jsou už ukončené, ze 
4. kola nám chybí ukončit a proplatit 
660 výměn za asi 106 milionů korun. 
V aktuálním 5. kole zatím evidujeme 
928 žádostí, z  nich už krajská rada 
schválila 639 dotací. A  dokonce už 
v  této výzvě máme dokončených 
a  proplacených 229 výměn. Stále 
máme finance pro další žadatele, 
bylo by skvělé, kdyby se takto na po-
slední chvíli ještě lidé o dotaci přihlá-
sili,“ řekla Šárka Šimoňáková, ná-

městkyně hejtmana Moravskoslez-
ského kraje pro regionální rozvoj. 

Zájemci o dotaci se mohou o radu 
nebo pomoc obrátit na Kotlíkovou 
linku Moravskoslezského kraje. Tele-
fonicky na číslo 595 622 355, e-mai-
lem na kotliky@msk.cz nebo osobně 
v kanceláři A106 v budově krajského 
úřadu. Podmínky dotačního pro-
gramu a elektronická žádost jsou zve-
řejněny na webové stránce Lokální 
topeniště. „Výměny starých kotlů za 
ekologické zdroje tepla považuji 
v oblasti životního prostředí za jeden 
z nejzásadnějších kroků. Velké fabriky 
modernizují provozy, v dopravě při-
bývají nízkoemisní vozidla. Lokální 
topeniště jsou aktuálně největším 

zdrojem znečištění ovzduší. V  Mo-
ravskoslezském kraji zbývá vyměnit 
ještě asi 25 tisíc nevyhovujících kotlů, 
věřím, že se zákazem používání sta-
rých kotlů se tato situace výrazně 
zlepší. Dovolím si připomenout, že 
topení v kotlech 1. a 2. třídy bude od 
začátku letošního září přísně poku-
továno,“ připomněla Zdenka Němeč-
ková Crkvenjaš, radní Moravskoslez-
ského kraje pro životní prostředí, 
a doplnila, že v rámci kotlíkových do-
tací mohou lidé získané peníze využít 
na nový kotel na biomasu, na který 
mohou získat 130 tisíc korun. Také je 
možné dotaci využít na tepelné čer-
padlo, zde je příspěvek dokonce ve 
výši 180 tisíc korun. 

Hasiči slaví výročí 
výstavou v centru 
Kopřivnice

Kopřivnice (dam) – Výstavní 
pavilon v centru města už týden 
představuje střípky místní hasič-
ské historie. Ještě než si hasiči 
v  říjnu připomenou 140. výročí 
založení zdejšího sboru, chtějí 
uprostřed léta dát nahlédnout 
do své minulosti i  široké veřej-
nosti. „I touto cestou oslavujeme 
všechny hasiče, kteří od roku 
1884 v Kopřivnici působili,“ řekl 
při zahájení výstavy v  centru 
města Adam Fojtík, starosta SDH 
Kopřivnice a velitel zdejší profe-
sionální hasičské jednotky. 

Za sklem pavilonu na první 
pohled upoutá hasičská tatra 
z třicátých let minulého století, 
kterou hasičům pro výstavu za-
půjčil zdejší Tatra Veteran Car 
Club. To má být mimo jiné při-
pomínkou dalšího výročí, a  to, 
že automobily zdejší hasiči při 
své práci využívají už 90 let. 
„Kontrast veterána a  současné 
techniky ukazuje, jak moc se vy-
bavení změnilo. Co zůstává 
stejné, je ochota a obětavost ha-
sičů při záchraně osob a  ma-
jetku,“ nechal se slyšet Tomáš 
Bartoň, zástupce velitele SDH 
Kopřivnice. Další exponáty pro 
výstavu hasiči vynesli ze zákoutí 
své zbrojnice a k vidění jsou his-
torické hasičské stříkačky, tzv. 
berlovky, nástavec na hydrant, 
kterým se myjí hadice, historický 
i současný hasicí přístroj, proti-
chemický oblek, prostředky pro 
práci ve výšce a  nad volnou 
hloubkou, řada vyznamenání 
a dalších artefaktů. Nechybí ani 
připomínka desetiletí trvající 
družby s  jednotkou SDH Tylo-
vice, jejichž zástupci se vernisáže 
výstavy rovněž zúčastnili. Expo-
zici v  pavilonu mohou kolem-
jdoucí obdivovat až do konce 
měsíce. Ti, kdo chtějí vidět i hi-
storickou tatrovku, si musejí po-
spíšit, ta bude totiž vystavena jen 
do 17. srpna.  

Charita Kopřivnice nabízí škálu služeb, které mohou lidem pomoci řešit různé potíže
Kopřivnice (red) – Charita Kopřiv-

nice již 31 let poskytuje širokou škálu 
služeb občanům v Kopřivnici a širo-
kém okolí. Zaměřuje se na poskyto-
vání kvalitní péče a  podpory pro 
všechny, kdo ji potřebují. Mezi její 
hlavní služby patří pečovatelská a oše-
třovatelská služba, pomoc v rodinách 
a  tradiční Tříkrálová sbírka. Letos 
Charita Kopřivnice také zavedla no-
vou službu, a to SeniorTaxi, tzv. Cha-
riťáček. 

Pečovatelská služba je zaměřena 
na podporu seniorů a dospělých osob 
se zdravotním postižením, kteří po-
třebují pomoc s  každodenními čin-
nostmi. „Naše pečovatelky poskytují 
pomoc při osobní hygieně, přípravě 
jídla, úklidu a dalších domácích pra-

cích. Snažíme se zajistit, aby naši kli-
enti mohli co nejdéle zůstat ve svých 
domovech a žít důstojným a nezávis-
lým životem. Tato služba je poskyto-
vána terénní formou, je tedy vykoná-
vána v domácím prostředí klienta a je 
poskytována za úhradu,“ uvedla Te-
reza Fojtíková, vedoucí sociální služby 
Charity Kopřivnice. Ošetřovatelská 
služba poskytuje odbornou zdravotní 
péči v  domácím prostředí pacienta, 
kdy kvalifikované zdravotní sestry za-
jišťují pravidelné zdravotní kontroly, 
podávání léků, ošetřování ran a další 
potřebné zdravotnické úkony. Tato 
služba je klíčová pro pacienty, kteří 
potřebují zdravotní péči, ale chtějí zů-
stat ve svém domově. „Zdravotní se-
střičky na základě indikace lékaře mo-

hou do domácího prostředí pacienta 
přijet i několikrát denně, například při 
aplikaci inzulínu, a  to i  sedm dní 
v týdnu. Ošetřovatelská služba je plně 
hrazena ze zdravotního pojištění pa-
cienta. Tato služba se může také pro-
línat se službou pečovatelskou, 
v těchto případech spolu pečovatelky 
a zdravotní sestřičky úzce spolupra-
cují, péče je pak nastavena co nejvíc 
optimálně a zaručuje individuální pří-
stup ke každému z klientů,“ upřesnila 
Simona Přechová, ředitelka Charity 
Kopřivnice. 

SeniorTaxi s názvem Chariťáček, 
který letos Charita zavedla, je určen 
pro seniory, kteří potřebují bezpeč-
nou a  pohodlnou dopravu. Tuto 
službu mohou využít pro návštěvu lé-

kaře, na nákup nebo setkání s přáteli. 
„Jde o spolehlivý a dostupný způsob, 
jak se dostat kamkoli. Naše SeniorTaxi 
„Chariťáček“ není limitováno vzdále-
ností ani cílem cesty – svého klienta 
zaveze kamkoliv, a to i s možností do-
provodu a  pomoci. Naši řidiči jsou 
proškoleni nejen v  řízení, ale také 
v  poskytování asistence starším 
a  méně pohyblivým osobám. Tato 
služba je určena také lidem, kteří jsou 
upoutaní na invalidní vozík,“ konsta-
tovala ředitelka Přechová a dodala, že 
od zavedení služby je o  Chariťáček 
velký zájem. 

Pracovníci Charity pomáhají 
i v rodinách. „Nabízíme pomoc v ro-
dinách, kde pečujeme o dospělé s růz-
nými potřebami, které nespadají do 

sociálních služeb. Tato služba za-
hrnuje dočasnou péči, kterou posky-
tujeme u klienta doma. Naším cílem 
je pomoc samotnému klientovi a pod-
pořit také rodiny a usnadnit jim kaž-
dodenní péči o své blízké,“ přiblížila 
službu Tereza Fojtíková. 

Každoročně začátkem roku orga-
nizuje Charita Kopřivnice ve svém 
okolí Tříkrálovou sbírku, díky níž zís-
kává od dárců finanční prostředky na 
podporu služeb, které poskytuje. 
„Sbírka posiluje komunitního ducha 
a  solidaritu mezi lidmi. Každoročně 
se do ní zapojí desítky malých i vel-
kých dobrovolníků, kteří se vydávají 
do ulic, aby přispěli k lepšímu životu 
těch, kteří to potřebují,“ poznamenala 
Simona Přechová. 

Poškozená jabloň na ulici Alšově zůstává i po naříznutí kmene na svém místě. Správce zeleně 
věří, že ořez koruny a ošetření rány strom zachrání.                            FOTO: DAVID MACHÁČEK

Uprostřed noci někdo poškodil...
„Teď budeme strom sledovat a vyhodnocovat, jestli poško-

zení bude mít zásadní vliv, nebo se strom postupně zotaví. Ja-
bloně mají dobrou regenerační schopnost, takže věříme, že ke 
skácení nebude nutné přistoupit. Nicméně strom bude třeba 
pravidelně sledovat, jestli není nebezpečný,“ vysvětlila Veronika 
Červeňová. 

S poškozováním dřevin v ulicích města se její správci na 
radnici potkávají v posledních letech stále častěji. Některým 
lidem vadí padající listí, květy i plody stromů natolik, že se ne-
váhají chopit pily, sekery nebo vrtačky. Letos na jaře došlo na-
příklad k divokému ořezu javorů na Jiráskově ulici. Pravděpo-
dobně místní obyvatelé stromy ořezali ‘na hlavu’. „V tomto 
případě nebylo úmyslem stromy zničit. V minulosti se podobně 
radikální řezy u těchto stromu praktikovaly, a tak jsme to řešili 
jen osvětou, a ne snahou o postih,“ vzpomíná Veronika Červe-
ňová. Podle jejích slov ale bohužel přibývá i  případů, kdy je 
zřejmé, že lidé chtěli napadený strom zahubit. Vloni například 
někdo na ulici Ignáce Šustaly nařízl kmeny u javoru a lípy a se-
kerou ještě narušil kořenové náběhy jinak zcela zdravých 
a  stromů. Policie pachatele bohužel nedopadla. Stromy sice 
zatím dál rostou, ale jejich život byl podstatně zkrácen. Obě 
dřeviny jsou sledovány, ale jejich vyhlídky nejsou nejlepší. V ji-
ném větším případě poškozování dřevin je prý ale policie na 
dobré cestě a existují vyhlídky na to, že pachatel bude potres-
tán. Případ je ale zatím v  šetření policie a  nelze získat další 
podrobnosti. 
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Zdeněk Babinec opustil post ředitele ZUŠ, učit mladé výtvarníky a grafiky bude dál 
Kopřivnice – V  polovině minu-

lého týdne Zdeněk Babinec po bez-
mála jednadvaceti letech opustil 
křeslo ředitele ZUŠ Zdeňka Buriana 
a  vedení školy předal svému dosa-
vadnímu zástupci. Jak se škola za dvě 
dekády proměnila, co považuje za 
svůj úspěch i plány, které se nepoda-
řilo naplnit, stejně jako úvahy o bu-
doucnosti, shrnuje aktivní pedagog 
a výtvarník v následujícím bilančním 
rozhovoru. 

Jaký je to pocit opouštět vedení 
školy po více než dvaceti letech v ře-
ditelském křesle?  

Ještě mi to úplně nepřišlo. Až do 
konce jsem byl v  plném zápřahu 
a spíš mám pocit, že věcí, které je po-
třeba řešit, bylo více, než je běžné. Asi 
to není jen pocit. V  jubilejním roce 
jsme připravili opravdu velké množ-
ství akcí. Po pěti letech jsme připo-
mínali kulatá výročí a  bral jsem to 
i jako určitou tečku za svým působe-
ním ve škole. Proběhly velké taneční 
koncerty a slavnostní hudební kon-
cert v  kulturním domě. Měli jsme 
také velkou výtvarnou výstavu na 
Fojtství, bylo to náročné, ale myslím, 
že všechno se povedlo. Konec škol-
ního roku byl také nabitý soutěžemi, 
ve kterých jsme byli velmi úspěšní. 
Takže o konci nebyl moc čas přemý-
šlet. Já jsem měl původně končit už 
před třemi lety. Bylo to těsně po co-
vidu, když jsem byl pozván na kraj, 
abych zřizovateli složil účty, a při po-
hovoru mi bylo nabídnuto, že jestli 
chci, mohu dotáhnout do konce še-
stileté funkční období. To jsem přijal 
s tím, že jsem si dal osobní závazek 
dostat školu do stavu, v  jakém byla 
před covidem. Před epidemií jsme 
byli plní a jelo se na plné obrátky, ale 
období restrikcí a omezení školu dost 
citelně poznamenalo. Velké množství 
dětí se odhlásilo, ale teď už jsme zase 
úplně plní. Co se počtu žáků týče, do-
stali jsme se na předcovidovou úro-
veň. Zároveň to škole v  něčem po-
mohlo. Jsme mnohem lépe vybaveni. 
Během covidu jsme měli možnost za-
pojit se do řady dotačních programů. 
Dnes je škola dobře vybavena výpo-
četní technikou a  také učitelé, kteří 
mnohdy nechtěli s počítači nic mít, 
v oblasti hudby a umění jsme je po-
važovali za zbytečné, dnes už je 

běžně využívají a výuce to velmi pro-
spělo. 

Jak jste se připravoval na pře-
dání školy svému nástupci?  

Co se týče předávání školy, tak já 
jsem si už před dvěma lety vybral zá-
stupce Dušana Bruse, který se v řízení 
školy orientuje a snaží se zapracovat. 
On také vyhrál konkurz na ředitele, 
což je, myslím, zárukou toho, že škola 
bude plynule navazovat na to, co tu 
bylo. Zároveň je Dušan mladý, pro-
gresivní člověk s dobrými, neotřelými 
nápady, a  myslím si, že škola pod 
jeho vedením se bude zase posouvat 
dopředu. Velkou výhodou je, že se 
těší podpoře celého pedagogického 
sboru. Všichni kolegové ho znají, váží 
si ho a má respekt jak lidský, tak jako 
vynikající klavírista i  ten umělecký. 
Co se týká přímo mého osobního an-
gažmá, tak já sice končím jako ředitel, 
ale ze školy neodcházím. Zůstávám 
dál jako učitel výtvarného oboru. Mo-
mentálně ještě v  pozici vedoucího 
výtvarného oboru. Určitě tady nechci 
být věčně, nějaký rok třeba ještě ano, 
ale postupně budu své aktivity ome-
zovat a postupně odcházet do pozadí. 

Jednou z  nejviditelnějších „vý-
kladních skříní“ ZUŠ Z.  Buriana 
jsou její cimbálové muziky. Jaká je 
podle vás jejich budoucnost? 

Cimbálovka vznikla rok před 
mým nástupem a za dobu mého ře-
ditelování tady vzniklo pět cimbálo-
vých souborů. První byly známé Pra-
mínky a  teď už ti nejmladší jsou 
pátým souborem, který tady vycho-
vává pan učitel Jílek. Výuka cimbálu 
u nás ve škole trochu stála na osobě 
jeho dcery Gabriely Tannertové, která 
ale momentálně odjela do světa, 
a kdy se vrátí, nikdo neví. Zatím tady 
učí cimbál Adam Ramdan. Je to vý-
borný cimbalista, vyučuje jen ome-
zenou dobu, a cimbál nemá potřeb-
ného tahouna, který by jej tlačil, 
i proto aktuálně máme jen dva žáky, 
kteří se učí hrát na cimbál, a jeho vý-
uka je trochu na ústupu. Největší zá-
jem na škole je aktuálně o klavír a ky-
taru. 

Jak jste na tom obecně s  peda-
gogickým sborem, jsou specializace, 
které vám na škole chybí?  

V současné době je sbor stabilní. 
Získali jsme například plně aprobo-

vaného učitele kytary. Za těch 20 let 
mého působení odešla do důchodu 
spousta vynikajících učitelů, ale na-
hradili je mnozí výborní mladí lidé. 
Samozřejmě personální otázky ře-
šíme neustále. Nedávno nastal neče-
kaný odchod pana učitele Petra Lich-
novského, který působil i  jako 
dirigent Komorního orchestru Ko-
přivnice, ale dnes je výuka opět plně 
zajištěna. Nemáme problém, že by-
chom neměli dostatek učitelů. Pro 
další školní rok je vše zajištěno. Snažil 
jsem se, aby nový kolega neměl pro-
blémy s realizací mých plánů, které 
by případně nebylo možné realizovat. 
Myslím si, že k tomu nedojde. 

Jednou z  vašich dlouhodobých 
snah ve funkci ředitele bylo dostat 
do výuky více moderní hudby. Po-
vedlo se vám to? 

Když jsem přišel, klasika ve výuce 
naprosto dominovala a některé žáky 
hudebního oboru odrazovala tím, že 
museli cvičit různé etudy a podobné 
věci. Etudy jsou nutným základem 
výuky, ale skladby, na kterých se žáci 
učí hrát nebo je prezentují na kon-
certech, už nemusí být pouze 
z oblasti vážné hudby. Děti by měly 
hrát to, co se jim líbí a co chtějí před-
vést svým rodičům a  kamarádům. 
Snažil jsem se tento přístup prosadit 
a dosáhnout toho, aby žáci hráli tech-
nicky náročné, ale zároveň přitažlivé 
a atraktivní skladby. Mladší kolegové 
tento přístup rychle přijali a  postu-
pem času i  zkušenější pedagogové 
zjistili, že když dětem zadávají vhod-
nější skladby, vydrží u  hraní déle 
a  jsou ochotnější cvičit. Díky tomu 

jsme udrželi počet žáků. V  letech 
2006–2008 jsme zaznamenali vý-
znamný pokles zájmu, ale to se změ-
nilo a dnes máme zájem převyšující 
kapacity školy. Hudební obor je plně 
obsazen a na našich koncertech zní 
skladby moderních autorů i  popu-
lární hity. Často necháváme starší 
žáky, aby si sami vybírali, co se chtějí 
naučit hrát a na čem se chtějí zdoko-
nalovat, což je skvělá motivace. Jsou 
povzbuzováni, aby si sami hledali 
hudbu, poslouchali ji a  rozhodli se, 
zda jsou schopni danou skladbu za-
hrát. Myslím si, že to je ta správná 
cesta. 

Další věcí, o kterou jste usiloval, 
byla spolupráce se soukromou zá-
kladní uměleckou školou.  

Měl jsem o ni zájem, ale upřímně 
řečeno, ke spolupráci, jak jsem si ji 
představoval, nikdy nedošlo, i  když 
jsem o  ni stál. Spolupráce s  panem 
ředitelem Suttnerem se za dobu jeho 
působení nepodařila navázat. Ne-
dávno jsme školu navštívili, popili 
jsme kávu a řekli si, že by bylo dobré, 
kdyby obě školy do budoucna nějak 
spolupracovaly. Nevím, zda to zů-
stane jen u  slov, nebo se skutečně 
stane. Už to však není v mých rukou. 
Ani můj kolega se nebrání spolupráci. 
Mít v  tak malém městě, jako je Ko-
přivnice, dvě ZUŠ je rarita a  mohli 
bychom toho využít. Je dobré, že MIS 
music se zaměřuje více na dechové 
nástroje a my na smyčcové, takže si 
tolik nekonkurujeme. Samozřejmě 
jsou nástroje, které se učí u nás i tam. 
Uspořádat společný koncert by bylo 
dobré. Možná existují obavy, že by 
mohlo dojít k  nesprávné rivalitě 
a  soutěžení. Mladí ředitelé se musí 
dohodnout, co je přijatelné a co ne. 

V čem se podle vás škola za dobu 
vašeho působení nejvíce proměnila?  

Kladl jsem důraz na vybavení 
školy, ať už po stránce výpočetní 
techniky a  potřebného programo-
vého vybavení, ale i ve věcech přímo 
souvisejících s  uměleckým pro-
vozem. Zakoupili jsme velké množ-
ství techniky pro hudební obor. 
Máme vlastní mixážní pulty, různé 
zesilovače a  směšovače zvuku, mi-
krofony, potřebnou kabeláž a  další 
vybavení. Kolegové se naučili na vy-
soké úrovni pořizovat hudební i  vi-

deonahrávky. Jsou to technické vy-
moženosti, které má málokterá škola. 
Produkci našich vystoupení dnes 
zvládneme sami. To samé platí i pro 
taneční obor, který má svá vlastní 
světla, ozvučení a další technické vy-
bavení. Myslím si, že jsme po té tech-
nické stránce opravdu výborně zajiš-
těni a považuji to za svůj dlouhodobý 
úspěch. Máme také velké množství 
kvalitních hudebních nástrojů v ma-
jetku školy, které můžeme půjčovat 
žákům. Díky úsporám z oprav, které 
často provádíme sami, můžeme in-
vestovat do dalšího vybavení. Mo-
mentálně šetříme na klavír a v rezerv-
ním fondu už na něj máme zhruba 
900 tisíc korun. Bohužel cena ná-
strojů stále stoupá a potřebovali by-
chom dalšího půl milionu. Investu-
jeme i  do vybavení tříd, máme 
například elektronické panely, které 
výrazně pomáhají při teoretické vý-
uce v hudebním i výtvarném oboru. 
Díky speciálním výukovým progra-
mům se děti baví i při hodinách hu-
dební nauky, kdy se učí probíranou 
látku a zároveň si to užívají. 

Jste učitel výtvarného oboru 
a sám celoživotní aktivní výtvarník. 
Neměl jste jako ředitel pokušení 
protežovat výtvarný obor, který vám 
byl pochopitelně nejbližší? 

To určitě ne. A svědčí o tom i sku-
tečnost, že výtvarný obor byl a  zů-
stává nejmenším na škole. Ta vý-
tvarka tady nebyla vázána na moji 
osobu. Já jsem kolegyním vyučujícím 
výtvarku dával vždy volnou ruku. Jako 
manažer jsem chtěl, aby si jednotlivé 
obory nekonkurovaly, a naopak, aby 
se provázaly. To se myslím nakonec 
podařilo. Lidé se víc spojili. Ve výtvar-
ném oboru jsme začali dělat rekvizity 
a kulisy pro taneční obor. Experimen-
tovali jsme s tím, že tanečnice tančily 
na živou hudbu a  podobně. To je 
možná můj vůbec největší úspěch, 
že se kolektiv tak nějak promíchal 
a všichni berou školu za svou a táh-
nou za jeden provaz a nerozdělují se 
podle svého oboru. Věřím, že to se 
bude dařit i  dál. Dušan Brus je ten 
správný člověk, aby v tom pokračoval. 
Má obrovskou energii a spoustu ná-
padů. Je to motor, který může školu 
zase posunout dopředu.  

David Macháček

Zatím nejnavštívenějším snímkem letošního letního kina byl animák V  hlavě 2. Pořadatelé 
v novém prostoru sázejí i na Zápisník alkoholičky a film Já, padouch 4.                         FOTO: KDK

Ochotníci zahrají Lakomce 
pod hvězdnou oblohou

Štramberk (dam) – Komediální klasiku v  atrak-
tivním prostředí amfiteátru pod širým nebem nabíd-
nou v sobotu 17. srpna štramberští ochotníci. Divadlo 
Pod věží na letní scéně Pod Starou věží zahraje Moli-
érovu komedii Lakomec. 

Víc než 350 let starou komedii nastudovali ama-
térští divadelníci začátkem letošního roku. Premiéru 
si odbyla 7. dubna netradičně ne na domovské scéně, 
ale v sále u Kremlů v Závišicích. Krátce nato svou no-
vinku soubor předvedl i domácímu publiku a s úspě-
chem. Lakomec získal na letošní Štramberské pře-
hlídce amatérských divadelních souborů nejen 
hlavní diváckou cenu, ale i sošku za nejlepší hru. Re-
žisérce Daně Macháčové se pak dostalo ocenění za 
nejlepší režijní zpracování hry. Hlavní roli hamižného 
Harpagona, žijícího v  neustále obavě o  své jmění 
a ochotného pro své peníze obětovat vše včetně lásky 
a respektu svých nejbližších, svěřila režisérka zkuše-
nému Aleši Švondrkovi. 

Začátek představení je stanoven na 20. hodinu. 
V případě nepřízně počasí se představení odehraje 
pod střechou v sále kulturního domu na náměstí. 

Stoletá stříkačka z Větřkovic je ozdobou hasičského muzea v Ostravě
(Dokončení ze strany 1) 
Hasičské muzeum města 

Ostravy, přestože má k dispo-
zici jen omezené výstavní pro-
story, uvolnilo pro novou akvi-
zici sbírky jedno z  nej- 
atraktivnějších míst v  expo-
zici. 

Po celou dobu své exi-
stence stříkačka takové štěstí 

neměla. V  činné službě byla 
dvacet let. Pomáhala hasit pět 
požárů a  Větřkovičtí s  ní ab-
solvovali i řadu cvičení. Poté, 
co ji na konci druhé světové 
války vystřídala automobilová 
stříkačka, historický kousek 
strávil desetiletí po stodolách 
místních hasičů. Až před tři-
ceti lety při oslavách 70. výročí 

sboru byla stříkačka zrenovo-
vána a znovu předvedena ve-
řejnosti. Při podobných příle-
žitostech ji hasiči prezentují 
dodnes. Poslední dekádu stří-
kačka strávila v kopřivnickém 
soukromém automobilovém 
muzeu Oldtimer.  

Na cestu do Hasičského 
muzea se stříkačka z Větřkovic 

vydala 9. července. Do sbírek 
je pouze zapůjčena a  hasiči 
z  SDH Lubina II podle slov 
svého starosty Pavla Poláška 
plánují nejen výjezdy s  mla-
dými hasiči do muzea, ale po-
čítají i  s  tím, že v  případě 
vhodné příležitosti si svůj his-
torický poklad znovu alespoň 
na čas z muzea odvezou. 

Stoletá stříkačka je nyní 
součástí sbírek Hasičského 
muzea sídlícího nedaleko vla-
kového ostravského hlavního 
nádraží. Expozice v  někdejší 
hasičárně se kvůli nedosta-
tečné výstavní ploše poměrně 
pravidelně obměňuje, neboť 
představit není možné ani de-
setinu nashromážděných his-

torických artefaktů. To by se 
v  budoucnu mohlo změnit. 
Hasiči totiž intenzívně pracují 
na záměru vybudování Ná-
rodního hasičského muzea, 
které by prezentovalo ucele-
nou historii hasičství u  nás,  
a jedním z uvažovaných míst 
jejího umístění je právě Os-
trava. 

Veterány v Oldtimeru 
doplnily klobouky

Kopřivnice (dam) – Až do konce 
srpna nabízí zdejší soukromé Auto-
Moto muzeum Oldtimer netradiční 
spojení módních doplňků a  historic-
kých vozů. Nejen v  sousedství, ale 
i v symbióze s jediným světovým exem-
plářem vozu Windhoff z  roku 1902 
a dalšími automobilovými unikáty jsou 
zde vystavovány klobouky jedenácti 
autorek z  okolí pražské modistické 
školy Hany Škorpilové.  

Šestý ročník putovní výstavy klo-
bouků prezentuje kousky na téma 
„Klobouk na dostihy“, čímž si modistky 
originálně připomínají nejen 150. vý-
ročí trvání Velké pardubické, ale i  60 
let od premiéry filmového muzikálu 
My Fair Lady s  legendární scénou na 
závodišti v  Ascotu. Do Kopřivnice se 
výstava klobouků přesunula ze zámku 
Linhartovy v  Městě Albrechtice a  jde 
o  poslední moravskou zastávku ko-
lekce klobouků. 



LETNÍ KINO BIKINO 
 
Tradiční promítání pod širým nebem, 

letos poprvé u  sportovní haly VOSKOP 
Kopřivnice (pod krytým bazénem). Pro-
mítání je zrušeno pouze v případě silného 
deště a větru. 

Čt 8. srpna ve 20.45 hodin komedie 
ČR Sladký život. 

Pá 9. srpna ve 20.45 hodin komedie 
USA Já, padouch 4. 

Pá 9. srpna ve 23.15 hodin horor USA 
Tiché místo: První den. 

So 10. srpna ve 20.45 hodin komedie 
ČR Zahradníkův rok. 

Ne 11. srpna ve 20.45 hodin pohádka 
ČR Princezna na hrášku. 

 
 

KINO KOPŘIVNICE 
 
St 14. – pá 16. srpna v 19 hodin doku-

drama ČR Vlny. Napínavé a doposud uta-
jené příběhy novinářů Československého 
rozhlasu. Na konci 60. let, kdy zněl z rá-
diových vln rock and roll a studentské re-
volty měnily svět, nastoupí hrdina do pre-
stižní redakce rozhlasu. Záhy se ocitne 
v nebezpečném souboji redaktorů a taj-
ných služeb. 

Čt 15. – pá 16. srpna v  16.30 hodin 
animovaný USA Harold a kouzelná pas-
telka. Dobrodruh Harold dokáže ve své 
knize stvořit naprosto cokoliv tím, že to 
nakreslí. Když vyroste a rozhodne se pře-
kreslit se ze stránek knížky do reálného 
světa, zjišťuje, že toho o  životě mnoho 
neví a že jeho věrná pastelka může způ-
sobit mnohem více problémů. 

So 17. – ne 18. srpna ve 14 hodin ani-
movaný USA 10 životů kocourka 
Mňouka. Mňouk je sobecký kocourek, 
který si vůbec neuvědomuje, jaké štěstí 
ho potkalo. To se však rychle změní, když 
kvůli vlastní nepozornosti přijde o  svůj 
devátý, tedy poslední život a u nebeské 
brány dostane další šanci. 

So 17. – ne 18. srpna v  16.30 hodin 
komedie DE Fakjů princezny. Chantal 
dodělala školu a chce se stát influencer-
kou, což se jí ale nedaří. Všechno se ale 
může změnit, když s  kamarádkou pro-
padne kouzelným zrcadlem do světa po-
hádek. A Chantal má tak konečně příle-
žitost nasbírat obsah pro svůj Instagram. 

So 17. – ne 18. srpna v 19 hodin sci-fi 
USA Vetřelec: Romulus. Při prohledávání 
hlubin vesmíru se skupina mladých lidí 
ze vzdáleného světa setkává tváří v  tvář 
s nejděsivější a nejničivější formou života. 

Čt 22. – pá 23. srpna v  16.30 hodin 
dramedy ČR, SK Mord. Tradiční rodinná 
zabijačka se koná každým rokem. Je to 
jediný den v roce, kdy se všichni sejdou, 

aby si zanadávali i pobavili společně. Le-
tos je ale všechno jinak. Děda od rána 
přešlapuje a neví, jak zeťákovi oznámit, 
že letos je to naposled. 

Čt 22. – pá 23. srpna v 19 hodin thriller 
USA Past. Otec s dcerou se vydají na kon-
cert. Když se starostlivý táta vydá na toa-
letu, zjišťuje, že v koncertní hale není něco 
v pořádku. K místu se začínají sjíždět kor-
dony policistů… Nic není tak, jak se zdá. 
Koncert je údajně policejní kamufláž, 
která slouží k  dopadení nebezpečného 
vraha... 

So 24. – ne 25. srpna v  16.30 hodin 
akční USA Borderlands. Lilith, nechvalně 
proslulá lovkyně lidí s  tajemnou minu-
lostí, se jen nerada vrací domů na Pan-
doru, nejchaotičtější planetu v galaxii. Je-
jím úkolem je najít zmizelou dceru Atlase, 
nejmocnějšího zlosyna ve vesmíru. 

So 24. – ne 25. srpna v 19 hodin thri-
ller USA Tiché znamení. Frida je mladá 
servírka z  Los Angeles, která se zajímá 
o podnikatele Slatera Kinga. Na vysněné 
dovolené na jeho soukromém ostrově se 
začnou dít podivné věci. Frida bude mu-
set odhalit pravdu, pokud chce vyváznout 
živá. 

 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

KOPŘIVNICE 
 
Aktuální výstava – Komiks pro Ukra-

jinu. Výstava projektu Komiks pro Ukra-
jinu, který vznikl na popud amerických 
komiksových tvůrců. Veškerý výtěžek z to-
hoto komiksového sborníku jde na hu-
manitární pomoc Ukrajině. Na výstavě se 
seznámíte s nejdůležitějšími informacemi 
tohoto projektu a ukázkou dvou komik-
sových příběhů (do 20. srpna). 

St 21. srpna v 16 hodin vernisáž vý-
stavy V zahradě. Výstava děl absolventů 
kurzu Akademie třetího věku.  

 
 

LAŠSKÉ MUZEUM 
 
Aktuální výstava obrazů Pravěk zemí 

českých. Výstava Davida Bergera, malíře 
zabývajícího se tzv. paleoartem, jednoho 
z pokračovatelů Zdeňka Buriana. 

 
 

MUZEUM FOJTSTVÍ 
 
Aktuální výstava obrazů Ozvěny. Vý-

stava děl Pavla Strnadela (do 8. září). 
 
 

MUZEUM OLDTIMER 
 
Aktuální výstavy – Windhoff v obklo-

pení dobových klobouků. Předvedení je-
diného exempláře společně s výstavou 
klobouků z dílny H. Škorpilové (do 31. 
srpna). 

Honda: 60.–70. léta. Výstava moto-
cyklů kultovní značky Honda, JAWA ČZ 
50.–80. léta minulého století. Předvedení 
expozice legendárních motocyklů (obojí 
do 30. září). 

 
 

MNIŠÍ 
 
So 17. srpna od 9 hodin Letní slav-

nosti Mniší. Tradiční slavnost místní části 
Mniší, součástí programu běh oborou, 
soutěž o nejlepší guláš, dětská olympiáda 
a další. Vystoupí kapela Javořinka, Queen 
revival a Koprock. 

 
 

ŠTRAMBERK 
 
Aktuální výstava – Šipkou to začalo: 

příběh objevitele. Expozice Karla Jaro-
slava Mašky – objevitele neandrtálské če-
listi v jeskyni Šipka, vášnivého archeologa 
a paleontologa (Muzeum Šipka). 

So 10. srpna v 17 hodin Letní večer 
na koupališti. Zábavné odpoledne a ve-
čer na koupališti Libotín. K tanci i posle-
chu hrají Letokruhy a Ostopět. 

Ne 11. srpna v 17 hodin koncert All 
Brass Band. Promenádní koncert u staré 
školy. 

So 17. srpna ve 20 hodin divadlo La-
komec. Klasickou Moliérovu komedii se-
hraje divadelní soubor Pod Věží Štram-
berk (Amfiteátr pod Starou věží, v případě 
deště v KD Štramberk). 

Čt 22. srpna v  10.30 hodin seminář 
Hrajeme si s pamětí. Trénování paměti 
s  lektorkou Martinou Burianovou (KC 
Stará škola). 

So 24. srpna v 17 hodin koncert Jakub 
Jalůvka a Denisa Chromá. Promenádní 
koncert talentované harfenistky Denisy 
Chromé a kytaristy Jakuba Jalůvky. 

 
 

KINO ŠTRAMBERK 
 
Letní projekce kina v amfiteátru pod 

Starou věží, začátek vždy okolo 21 hodin. 
Pá 9. srpna ve 21 hodin komedie FR 

Rychle a nemožně. 
Pá 16. srpna ve 21 hodin komedie FR 

Máme prachy!

 Kopřivnické noviny   •   8. srpna 2024   •   strana 5KULTURNÍ SERVIS 

K zamyšlení: Pomáhat 
a chránit 
Podání Ivana Telaříka ze dne 18. 2. 2024 
– vyrozumění 
Vážený pane, 

dne 5. 3. 2024 bylo zdejšímu stát-
nímu zastupitelství postoupeno Vaše 
podání učiněné u Krajského státního za-
stupitelství v Ostravě a datované dnem 
18. 2. 2024 a  dále protokol o  přijatém 
podání Vaší osoby, který byl s Vámi se-
psán rovněž u Krajského státního zastu-
pitelství v  Ostravě dne 15. 3. 2024. 
Z těchto listin vyplývá mimo jiné Váš ne-
souhlas s výsledky řízení vedenými po-
licejním orgánem PČR, KŘP Ms. kraje, 
ÚO Nový Jičín, pod sp. zn.  KRPT-
63217/TČ-2021-070481 a  pod sp. 
zn. KRPT-321976/ČJ-2023-070481. 

Ve vztahu k uvedenému uvádíte, že 
Vaše námitky se týkají prošetření okol-
nosti prodeje pozemků parc. č. 1375/143 
a 1375/144, kdy podle Vašich informací 
se jednalo o cca 500 m2, policejní orgán 
se podle Vás nevypořádal s tím, že zna-
lec zpracovávající znalecký posudek na 

odhad ceny těchto pozemků byl v blíz-
kém rodinném vztahu s kupujícím (otec 
Ing. Sedlák udělal odhad synovi), proto 
cena byla stanovena nepřiměřeně nízko 
a  vůči znalci nebyla vyvozena žádná 
trestně právní ani správně právní odpo-
vědnost. Kupující, který koupil sousední 
pozemek, platil cenu cca 800 Kč/m2, tj. 
podstatně vyšší cenu. 

Vaše podání hodnotím jako podnět 
k  využití oprávnění státního zástupce 
podle § 157 odst. 2 písm. a) trestního 
řádu. Podle tohoto ustanovení je státní 
zástupce oprávněn uložení provedení 
takových úkonů, které je tento orgán 
oprávněn provést a jichž je třeba k ob-
jasnění věci nebo ke zjištění pachatele; 
k prověření skutečnosti nasvědčujících 
tomu, že byl spáchán trestný čin, je 
státní zástupce oprávněn vyžadovat od 
policejního orgánu spisy, včetně spisů, 
v  nichž nebylo zahájeno trestní řízení, 
dokumenty, materiály a  zprávy o  po-
stupu při prověřování oznámení. 

Okolnosti zpracování znaleckého 
posudku č.  T6/2021 parc. č.  1375/143 
znalcem Ing.  Pavlem Sedlákem byly 

předmětem prověřování PČR pod sp. 
zn.  KRPT-63217/TČ-2021-070481, dělo 
se tak na základě Vašeho trestního oz-
námení ze dne 30. 3. 2021. 

Ivan Telařík 
(Pokračování v příštím čísle) 

 
Vodotrysky v novém centru 
se líbí hlavně dětem 

Děti si je zamilovaly. Něco takového 
jinde asi jen tak nenajdou. Již v prvních 
teplých dnech na začátku léta bylo pod 
Lašskou bránou nebývale živo a rušno. 
Pod bedlivým dohledem tatínků a ma-
minek se jejich ratolesti proháněly mezi 
proudy příjemně chladivé vody. Na hor-
kém slunci vítané osvěžení. Člověk jde 
kolem a nepochybně je unesen radostí 
a  nadšením nejmenších. Krásné léto 
malým i velkým, krásné léto všem.  

Stanislav Hlas 
 

Názory publikované v textu 
 nemusejí být  

v souladu s názory redakce. 

Mladá Američanka Fiona zná matčino tajemství týkající se 
jejího pravého otce. Netuší ale, jaké důsledky to pro ni bude 
mít. A to až do chvíle, kdy se vydá do Toskánska, aby převzala 
nečekané dědictví, vypořádala se se složitými rodinnými vztahy 
a rozpletla tajemství matčina románku. Autorkou knihy Tos-
kánské dědictví je Julianne MacLean. 

Chcete cestovat a zároveň hledáte klid? Nechte se zavést na 
zapadlé naučné stezky, opuštěné hřbitovy i ztichlé obce upro-
střed lesů v oblasti Novohradských hor. Ticho tu číhá za každým 
rohem. Začtěte se do zapomenutých místních příběhů a nechte 
se inspirovat k trase vlastního rozjímání. Autorem knihy Za ti-
chem je spisovatel a místní patriot Jan Štifter.  

Když se jednoho dne objeví u trosek strašidelného opatství 
opředeného legendami tělo mladé ženy, všichni předpokládají, 
že se jí samou hrůzou zastavilo srdce. Ohledání těla však ukáže, 
že to nebude tak jednoduché. Krásná Elizabeth totiž zemřela 
na otravu kyanidem a smrtelnou dávku jí musel podat někdo 
z jejích blízkých. Historická detektivka z 19. století Vražda v opat-
ství od Iriny Shapiro je druhým dílem ze série Záhady Red-
monda a Haze. 

Když si Nora Davisová dělala jako malá v pokojíčku úkoly, 
netušila, že její otec zatím ve sklepě vraždí ženy. Až do dne, kdy 
se jim u dveří objevila policie. O desítky let později je Nořin otec 
stále za mřížemi a ona je úspěšným chirurgem s poklidným 
a osamělým životem. Nikdo netuší, že její otec byl sériový vrah. 
Pak však Nora zjistí, že jedna z jejích pacientek byla zavražděna, 
a to stejně děsivým a jedinečným způsobem, jakým vraždil její 
otec. Autorkou thrilleru Za zamčenými dveřmi je Freida McFad-
den. 

DR(o)BEČKY Z KNIHOVNYKULTURNÍ SERVIS                                   aktuální informace MIC – 774 668 001  /  www.lasska-brana.cz       

DOPISY ČTENÁŘŮ  



•     6 000 knih všech žánrů 
v nabídce antikvariátu na ulici 
Školní 157/12. Otevřeno po 
a st 9–12, 13–16 hodin. 
•     Koupím pozůstalost po 
hodináři, hodinky, nářadí, 
součástky. Tel.: 777 311 101 
•     Provozovna Antikvariát & 
Zahrada na ulici Školní nabízí 
mimo knihy i potřeby pro pě-
stování ovoce, zeleniny a po-
kojových rostlin. Otevřeno Po, 
St, Čt 9–17, Pá a So 9–12 ho-
din, úterý zavřeno.

•     pěknou obývací stěnu, 
délka cca 3 m. Barva černá, 
matná, nutné vyzvednutí 
v Příboře. Tel.: 604 674 623 
•     el. minipračku, nová, ne-
použitá. Cena: 800 Kč. Tel.: 
603 763 431
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Pátek 9. srpna – KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN 
Od pátku 16. do pátku 30. srpna – TECHNICKÁ PAUZA
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FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 17. 8. od 9 hod. krajský přebor st. žáci 
(3. kolo): Kopřivnice – Bruntál, od 11 hod. krajský přebor ml. žáci 
(3. kolo): Kopřivnice – Bruntál, od 13.30 hod. krajská soutěž dorostu 
sk. B (3. kolo): Kopřivnice – Václavovice, od 16.30 hod. 1.A tř. mužů 
sk. B (3. kolo): Kopřivnice – Jablunkov; VLČOVICE: so 10. 8. od 17 
hod. 1.B. tř. mužů sk. D (2. kolo): FC Vlčovice-Mniší – Jistebník, ne 
25. 8. od 10 hod. OP st. dorostu Vlčovice-Mniší – Studénka.    
HOKEJ: čt 15. 8. od 18 hod. přípravný zápas VHK Robe Vsetín – GKS 
Tychy (Pol.)  
KOUPALIŠTĚ: po–ne 9–20 hodin  
MINIGOLF: po–ne 10–19 hodin

KAM ZA SPORTEM

Kopřivnice (mha) – Hokejový 
útočník Adam Raška letos v  čer-
venci podepsal novou smlouvu 
v  klubu NHL Minnesota Wild, se 
kterým se dohodl na nové roční 
smlouvě. Vedení klubu na svém 
webu oznámilo, že dvaadvacetiletý 
útočník podepsal novou roční 
dvoucestnou smlouvu, která mu 
v případě působení v NHL zaručuje 
příjem 775 tisíc dolarů (cca 18 mili-
onů korun). Pokud bude hrát na 
farmě v „záložním“ týmu, inkasuje 
97 500 dolarů (2,3 milionu korun). 

Odchovanec kopřivnického ho-
keje Adam Raška v minulosti půso-
bil v jiném klubu NHL – v San Jose 
Sharks, odkud loni v listopadu za-
mířil do Minnesoty.  V dresu Wild 
v  uplynulé sezoně odehrál v  NHL 
pět zápasů, předtím v San Jose oku-
sil NHL osmkrát, dohromady tedy 
má na kontě 13 zápasů v NHL. Gó-
lově ani bodově se zatím mezi elitou 
neprosadil. Většinou v zámoří pů-
sobil v nižší AHL, v níž odehrál cel-
kem 159 zápasů s bilancí 32 bodů 
(12+20).  

Svou cestu do NHL začal Adam 
Raška v roce 2020, kdy si ho v sed-
mém kole draftu jako č. 201 v pořadí 
vybralo San Jose. V české extralize 
absolvoval účastník dvou MS dva-
cítek a  jednoho šampionátu osm-
náctek za Oceláře Třinec 11 zápasů, 
ve kterých jednou skóroval. V roce 
2019 odešel do Rimouski do juni-
orské QMJHL a do Česka se krátce 
vrátil na startu sezony 2020/21 při 
pandemii koronaviru, kdy odehrál 
dva duely za Třinec a 11 zápasů za 
prvoligový Frýdek-Místek.  

Raška podepsal smlouvu s týmem Minnesota Wild 
Kopřivnice (mha) – Výbornou po-

hodu a formu potvrzuje v závodech Pře-
boru jednotlivců kopřivnický plocho-
drážní jezdec Jan Macek. Na konci června 
vyhrál pátý díl seriálu v Chabařovicích. 
Na jiném podniku této série ve Svitavách 
bojoval Radek Bambuch a připsal si sed-
mou příčku.      

Radek Bambuch bojoval ve Svitavách 
ve čtvrtém závodě Přeboru jednotlivců 
na podniku, s jehož organizací pomáhal 
i početný kopřivnický pořadatelský tým. 
Kopřivnický jezdec ve Svitavách vyjel 
čtyři body v základní části závodu a v se-

mifinále pak dojel na třetí příčce. V cel-
kové klasifikaci se Radek Bambuch po-
sunul na čtrnáctou příčku. Vítězem se ve 
Svitavách stal Hynek Štichauer (Pardu-
bice), který vyhrál všechny čtyři rozjížďky 
a  poté zvládl i  finále. Druhý skončil 
Bruno Belan (Slaný) a  třetí Jan Hlačina 
(Pardubice). V následujícím pátém Pře-
boru jednotlivců byl jediným kopřivnic-
kým účastníkem Jan Macek, který vyhrál 
všechny rozjížďky, do kterých nastoupil, 
a závod tak vyhrál. Navázal tak na před-
chozí vítězství v Praze a doma v Kopřiv-
nici a stříbro z Březolup.  

Jan Macek vyhrál přebor v Chabařovicích

Kopřivnice (mha) – Byl u toho, když 
se David Vrubel úplně prvotně seznámil 
s parahokejem. Od samého začátku be-
dlivě sleduje jeho kroky, dohlíží na jeho 
vývoj a směřuje jeho kariéru za plněním 
sportovních snů. Jiří Bříza, parahokejový 
trenér z Kopřivnice, je důležitou posta-
vou české parahokejové reprezentace 
a  v  kariéře Davida Vrubela hraje taktéž 
velkou roli. Hráč z Vlčovic a trenér z Ko-
přivnice před třemi měsíci společně vy-
bojovali s  českou reprezentací na MS 
v  Calgary druhý bronz v  řadě. „Ten le-
tošní bronz považuji za extrémně důle-
žitý a cenný na naší cestě. Dali jsme do 
přípravy vše a zvládli jsme to. Ten bronz 
je velkou odměnou pro všechny. Teď jsou 
před námi další výzvy, co se týče Davida, 
je na dobré cestě nejen k olympiádě, ale 
i v dalším pokračování v jeho sportovní 
cestě,“ říká parahokejový reprezentační 
trenér Jiří Bříza.  

Trenére, znáte Davida od první 
chvilky, kdy se zhruba před čtyřmi lety 
přišel nahlásit, že chce zkusit paraho-
kej. Teď je dvojnásobný medailista z MS 
a má nakročeno na olympiádu. Jaká 
byla ta jeho cesta?  

Je úžasné, jaký udělal za těch pár let 
progres. David měl trošku těžší začátek. 
Musel se naučit všechno pro parahokej 

úplně od začátku. Musel se naučit cvičit, 
musel si osvojit a  navnímat pojetí hry, 
orientaci na ploše, pak samotné ježdění 
na parahokejových saních a  vše kolem 
toho. Urazil obrovský kus cesty.  

V  klubu Flamingos Ostrava hraje 
David obránce, v  reprezentaci hraje 
i v obraně, ale více v útoku. Jak to s ním 
vlastně tedy je?      

Zatím s ním v sestavě posouváme, jak 
se dá a jak je potřeba. A ono je to pro něj 
dobré, protože tímto alespoň navnímá 
hru celoplošně. Nicméně určitě uzná-
vám, že se nám spíše už profiluje do toho 
obránce. Už i tím, že je silově vybavený, 
má nohy a  to je výhoda spíše do té 
obrany, pro kterou má dobré dispozice.   

Co říkáte na Davidovy sportovní 
vzory – českého obránce Pavle Kubeše 
a Američana Jacka Wallace?  

Oba jsou borci, kteří na sobě nesku-
tečně pracují a  jsou vysoce inteligentní 
hráči. Takový Jack Wallace, kdyby neměl 
v mládí nehodu, tak by dneska určitě byl 
olympijský vítěz v  desetiboji. Tomu šlo 
snad naprosto všechno, nač sáhl. Je 
skvělé, že má takové vzory, jako jsou Jack 
Walllace a Pavel Kubeš.     

Česká repre má dva bronzy za se-
bou. Je skutečně těžší obhájit, jak se to 
všeobecně říkává?  

Asi ano. Já si velmi vážím toho dru-
hého bronzu. Pro kluky to byla novinka, 
že tam jeli vlastně ten bronz obhajovat, 
a trošku už se to od nich i čekalo. Hlavně 
soupeři to brali tak, že naši kluci už ne-
jsou jen ten outsider, který doplní počet 
semifinálových týmů na čtyři.    

Co přiblížilo český nároďák k  veli-
kánům parahokeje – Kanadě a USA?  

Za prvé to, že kluci pořád makají 
a pořád se po kouskách posouvají. Vel-
kými vzpruhami pak jsou takové zápasy, 
jako ten s USA v semifinále letošního MS, 
kdy jsme sahali po prodloužení. Možná 
se také ukazuje i nějaký řekněme strop 
pro ty velikány, my se jim stále chceme 
přibližovat.  

Za rok a  půl je zimní olympiáda 
2026 v Itálii. Jakou mají šanci kluci ze 
současného kádru reprezentace včetně 
Davida, že pojedou na OH?  

Šanci mají velikou. My umíme z no-
váčka zhruba za šest měsíců udělat ta-
kového hráče, že ho zařadíme do týmu 
tak, aby například jel na MS a sbíral zku-
šenosti. Ale vychovat rozdílového hráče 
pro zápasy třeba o medaile, na to je po-
třeba aspoň 2–3 roky. Čili z  tohoto po-
hledu ta dnešní reprezentace je řekněme 
předurčena do paralympijského pro-
gramu a kluci by měli jet na olympiádu.   

David je na správné cestě, chválí trenér Jiří Bříza   

Obhájit bronz bylo těžší, říká David Vrubel a dál vyhlíží olympiádu 
Kopřivnice (mha) – Další skvělou 

sezonu za sebou má český parahoke-
jový reprezentant David Vrubel z Vl-
čovic. Na mistrovství světa v kanad-
ském Calgary letos v květnu s českou 
reprezentací obhájil bronzové medaile 
z uplynulého roku a při svých dvou 
účastech na MS má doma vystavené 
již dvě medaile. „Letos to bylo trochu 
jiné tím, že jsme obhajovali bronz 
z loňska a už se s námi trochu více po-
čítalo. Všem spadl kámen ze srdce, že 
se to podařilo a  že jsme obhájili 
placku,“ povídal 21letý David Vrubel 
na zimním stadionu v Kopřivnici, kde 
se v červnu účastnil akce pro děti, kte-
rou pořádal místní klub HC ISMM Ko-
přivnice a  na které byli jako hosté 
„bronzoví hoši“ – trenér Jiří Bříza a hráč 
reprezentace David Vrubel.    

Davide, gratulace, zase po roce 
máte bronzovou medaili. Vypadá to, 
že se z toho stává pravidlo, že v červnu 
přijdete do Kopřivnice ukázat meda-
ile. Tak kterou bylo těžší získat?    

Jeli jsme na MS s tím, že chceme 
ten bronz z minulého roku obhájit. 
Chtěli jsme dokázat, že se můžeme 
opakovaně měřit s těmi nejlepšími na 
světě. Bylo pro nás těžší na tom turnaji 
hrát a snažit se obhájit bronz. Z mého 
pohledu jsem měl takový zvláštní po-
cit, jako bychom to měli a museli ob-
hájit. A asi z tohoto důvodu to bylo le-
tos o něco složitější.   

Zase po roce jste hráli o  bronz 
s Čínou. Jaké to bylo?   

Zápas s  Čínou o  bronz byl dle 
mého názoru těžší než minulý rok. 
Člověk musí mít takovou tu zdravou 
pokoru. Čína přijela s extrémně rych-
lým týmem. Navíc jsme s nimi prohrá-
vali 0:1, což nikdy není dobré. I proto 
si bronzu moc vážíme, protože jsme 
museli zápas otáčet. Z tohoto pohledu 
to teď s odstupem vidím tak, že obhájit 
bylo o něco těžší než to urvat poprvé.  

Celý svět se touží přiblížit ke 
dvěma parahokejovým velmocím 
USA a Kanadě. Vy jste v semifinále MS 
nebyli daleko od překvapení proti 
USA …  

Ano, v tom semifinále jsme málem 
poprvé v historii šli do prodloužení 
s Amerikou, nakonec to nedopadlo, 
inkasovali jsme v power-play a prohráli 
jsme 1:3. Ale určitě i toto nás posune 
dále. Cítíme, že těmi podmínkami, 
které máme, kvalitními tréninky a vším 
kolem se posouváme k  té absolutní 
špičce, to je k Americe a Kanadě.  

Loni to byla poprvé v historii čes-
kého parahokeje medaile, letos jsme 
bronz opakovali. Jaké byly oslavy 
a kdy jste slavili více, loni nebo letos?  

Letos to bylo trochu jiné tím, že 
jsme obhajovali a že už s námi všichni 
tak nějak více počítali. Všem spadl ká-
men ze srdce, že se to podařilo a ob-
hájili jsme ten bronz. Samozřejmě 
jsme to spontánně hned po zápase 
oslavili, ale nebylo to nic extra velkého. 
Všichni jsme byli po tom MS hodně 
unavení. Po této stránce to asi bylo 
o trošku větší před rokem v Moose Jaw.  

V  Kanadě jste včetně přípravy 
a přípravných zápasů byli skoro mě-
síc, jak jste to zvládal?  

No, bylo to dost dlouhé. Celkově 
jsme byli v zámoří tři týdny, a vzhle-
dem k tomu, že jsem si přes rok našel 
přítelkyni, tak byly tři týdny celkem 
dost (smích). Už jsem se těšil domů.   

Jestli to není tajné, podporuje vás 
přítelkyně v hokeji a ve vaší cestě?  

Určitě ano a  jsem za to moc rád. 
Chodí na každý ligový zápas na Fla-
mingos Ostrava, to samé platí o všech 
turnajích či reprezentačních zápasech, 
které se hrají u nás v Česku. Fandí mi 
a má pochopení pro všechno kolem 
parahokeje, například když přijdu 
hodně unavený z tréninku a musím si 
třeba zdřímnout přes den.  

Když už jste zmínil Flamingos Os-
trava, jak jste dopadli v uplynulé se-
zoně a jaké tam máte plány?  

V poslední sezoně jsme skončili 
pátí a posunuli jsme se oproti minule 
o tři příčky, což je dobré. Ale chceme 
být ještě lepší. Flamingos je moje srd-
covka, byl jsem u  zrodu týmu, teď 
chceme po pátém místu být ještě výše, 
ideálně zaútočit na bronz.  

Parahokeji se věnujete teprve 
čtyři roky, stále se tedy učíte a posou-
váte. Měníte postupem času i trénin-
kové přístupy a  vůbec celou pří-
pravu?    

Letos jsem si musel přidat trénin-
kové jednotky v posilovně i doma, sna-
žím se oproti minulým letům na sobě 
makat více. Snažím se pracovat jak 
v posilovně, tak cvičím doma se svou 
vlastní váhou a  tělem, což mi přijde 
asi nejvhodnější pro moje aktuální po-
třeby.   

Na čem chcete nejvíce zapraco-
vat?  

Asi si myslím, že na takovém tom 
hokejovém myšlení, občas nedělám ta 

ideální rozhodnutí. Druhá věc je fy-
zička, na které se letos snažím více za-
makat.  

Ve svém klubu Flamingos Ostrava 
jste obránce, v reprezentaci vás občas 
vidíme v útoku, pak i v obraně. Jak to 
tedy s vámi je?  

Cítím to tak, že jsem především 
obránce. Trenéři v reprezentaci to ně-
kdy postaví tak, že jsem v útoku, ale já 
se moc jako útočník necítím. Nemám 
to čtení hry, které útočník potřebuje. 
Nejradši si odvedu vzadu tu práci, kte-
rou mám.  

Máte v našem či světovém para-
hokeji nějaké sportovní vzory?  

Z našich hráčů je to určitě obránce 
Pavel Kubeš, který má perfektní čtení 
hry, a  takový obránce bych jednou 
chtěl být. Ze světových hráčů mám 
v oblibě Američana Johna Wallace, kte-
rého považuji za jednoho z nejlepších 
obránců světa.   

Po loňském prvním bronzu z MS 
jste měl jasno, že hlavním cílem do 
krátké budoucnosti je olympiáda 
v Itálii 2026. Zůstává tato meta nadále 

tou hlavní prioritou?  
Ano, určitě. Už se to celkem blíží, 

už jen necelé dva roky. Budu se snažit, 
abych se udržel v reprezentaci a zahrál 
si na olympijském turnaji.   

Jaký je největší moment celé se-
zony, která skončila druhým bron-
zem v  řadě na MS? Který okamžik 
nebo situace je tím největším? 

Kromě medaile na MS je to určitě 
i druhý přípravný zápas s USA těsně 
před MS, kdy jsem byl našimi trenéry 
vyhlášen za nejlepšího hráče zápasu, 
že jsem odvedl přesně svou práci, jako 
jsem měl odvést. A toho si velmi po-
važuji a je to velkou motivací do další 
práce.   

Davide, jste z Vlčovic, nejblíže na 
zimák máte do Kopřivnice, sledujete, 
jak si vedou kluci ve druhé lize?    

Jasně, sleduju. Na mobilu mám 
často zapnutý livesport a sleduju, jak 
hraje Kopřivnice. Jednou jsem byl i na 
zápase se podívat. Trochu více ale asi 
sleduju bráchu, který hraje za dorost 
za Oceláře Třinec, takže jeho sleduju 
maximálně, co to jde.     

Je po sezoně, parahokeje a sportu 
vůbec bylo až až…Na co se teď nejvíce 
těšíte?  

Přestože je to trochu paradox, pro-
tože krátce po MS už jsem měl všeho 
dost a už jsem chtěl být bez ledu, tak 
velice krátce poté se to vrátilo zpátky 
a rychle jsem se začal těšit zpátky na 
led a vše kolem (smích). Už se těším, 
až si sednu do saní, zajezdím si, zastří-
lím a až to všechno začne.  

Podle toho, jak mluvíte a máte to 
vše srovnané, se zdá, že jste na té 
správné životní cestě …    

Cítím, že jsem si parahokej vybral 
správně, a nejen proto, že máme teď 
dva bronzy. Teď je to zkrátka můj život. 
Chci se pořád posouvat, chci být ta-
houn týmu a mít ještě trochu větší roli 
v reprezentačním týmu.  

Mažoretky mají medaile z ME
Raciborz (mha) – Úspěšnou sezonu vyšperkovaly mažoretky 

Sunny Kopřivnice dvěma medailemi na mistrovství Evropy, které 
se konalo na konci června v Polsku. Kopřivnické mažoretky pod 
vedením Terezy Kuchyňkové v Ostravě získaly jednu zlatou a jednu 
stříbrnou medaili. V polském městě Raciborz se v třídenním na-
bitém programu neztratila ani malá výprava z Kopřivnice. Na nej-
vyšší stupínek na evropském šampionátu dosáhla Lucie Kremlin-
gová, která se v kategorii Baton senior solo mladší stala mistryní 
Evropy. Další medaili pro Sunny Kopřivnice, tentokrát stříbrnou, 
a zároveň titul vicemistryně Evropy získala dvojice Lucie Kremlin-
gová a Adéla Aujezdská v kategorii Baton senior duo. Další dobré 
umístění v silné konkurenci přidala Lucie Kremlingová, která vy-
bojovala šestou příčku v kategorii Solo 2Baton senior. Kopřivnické 
mažoretky tak v Polsku navázaly na úspěchy z předešlého roku, 
kdy získaly tři medaile na mistrovství světa v Ostravě, a dokonce 
šest medailí na mistrovství Evropy v chorvatském Novigradu. 

Téměř přesně po roce se opět ukázali v Kopřivnici David Vrubel (vpravo) a Jiří 
Bříza a pochlubili se již druhou bronzovou medailí z MS.      FOTO: M. HAVRAN
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Kopřivnice (hod) – V  so-
botu 20. července se na trať 27. 
ročníku Kopřivnického Drtiče, 
s podnázvem Československý 
masakr, o  půl osmé ráno vy-
dalo 396 bajkerů. Drtič je po-
loorientační nezávodní hobby 
MTB maraton, a  to pro svou 
délku a náročnost. Jinak je to 
vlastně celodenní ‘pohodová’ 
vyjížďka ve volné přírodě, ne-
jede se na umístění, hledají se 
horské hospůdky a tajné kon-
troly. Účastníci závodu jsou 
odkázáni jen na mapu, turis-
tické značení a na sebe, popří-
padě na své kamarády. 

Letos pořadatelé zvolili no-
vou trasu, která sice vedla přes 
Beskydy v délce 122 kilometrů 
s převýšením cca 3 400 metrů, 
ale účastníky zavedla i na slo-
venská Kasárna, proto ten 
podtitul Československý ma-
sakr. Trasa vedla z Kopřivnice 
na Pustevny, přes Martiňák, 
dále k chatě Třeštík před Bum-
bálkou, poté na hranici se Slo-
venskem jižním směrem 
k  Makovskému průsmyku, 
sedlo pod Lemešnou, po cy-
klotrase na Kasárny, pak znovu 
na hřeben za Veľký Javorník, 
rozhlednu Stratenec se sjez-
dem do Velkých Karlovic. Ná-

sledoval výjezd na Soláň, přes 
Tanečnici a Hážovické Díly do 
Rožnova, odkud jeli po nové 
trase přes Velký Javorník, sedlo 
mezi Kamenárkou a Dlouhou, 
vrchol Velkého Javorníku, Ja-
níkovo sedlo s  dojezdem na 
letní stadion. 

Účastníkům přálo počasí, 

žádný déšť a v Beskydech v le-
sích chladněji než ve městech. 
Na trase bylo rozmístěno de-
vět kontrol, které projelo a do 
cíle dojelo 270 bajkerů. Nej-
rychleji zdolal náročnou trasu 
Beskydami Hynek Tekula z Ko-
přivnice za 6,28 hod., který do-
razil do cíle ve 13:58 hodin. 

Nejstarším účastníkem byl Jo-
sef Munzar z  Kopřivnice, ve 
věku 78 let, nejmladším Šimon 
Staněk z Bohuslavic, který ve 
věku 12 let projel 8 kontrol. 
Nejmladší účastník se všemi 
kontrolami byl 14letý Víťa Hal-
far z Rohova, jenž ujel trať za 
11,29 hod. 

Do cíle 27. ročníku Kopřivnického Drtiče dojelo 369 z 396 cyklistů

Na start 27. ročníku Kopřivnického Drtiče se 15. července vydalo 396 jezdců, z nichž do cíle 
dojelo 369. Nejrychlejšího z nich přivítali v cíli ve 13:58 hodin.           FOTO: DAVID MACHÁČEK

Čtvrté místo je dobré, teď nesmíme usnout, říká předseda FC Kopřivnice Jaroslav Colbert  
Kopřivnice (mha) – Skoro třicet let 

si museli fanoušci fotbalu v Kopřivnici 
počkat na 1.A třídu. A návrat to byl po-
dařený. Tým FC Kopřivnice, který 
v červnu 2023 po dvanácti letech po-
stoupil z 1.B třídy nahoru, byl v sezoně 
2023/2024 štikou 1.A třídy, kterou si 
mužský tým zahrál po dlouhých 27 le-
tech. V soutěži nakonec Kopřivnice ob-
sadila čtvrtou příčku, a může tak se-
zonu hodnotit vesměs pozitivně. 
„Čtvrtou příčku určitě bereme. Jako 
nováček jsme chtěli hrát nahoře a jsem 
moc rád, že kluci ukázali, že na to mají. 
Samozřejmě prostor pro zlepšení tady 
je, a  to je dobře, ale globálně jsme 
s první sezonou v 1.A třídě spokojeni. 
Teď nesmíme usnout a  musíme jít 
dále,“ říká v rozhovoru pro Kopřivnické 
noviny předseda klubu FC Kopřivnice 
Jaroslav Colbert.        

Jaká tedy byla sezona 2023/2024 
pro FC Kopřivnici? Skončili jste na 
parádním 4. místě, 42 bodů, kladná 
bilance výher a proher, to je na no-
váčka dobrý počin. Předsezonní cíl 
zřejmě jste určitě i s rezervou splnili…  

Sezona 2023/24 splnila očekávání. 

Nová soutěž, noví soupeři a  u  nás 
i hodně mladý tým, kdy pomýšlet na 
postup nebylo na místě. Každopádně 
jsme nechtěli hrát konec tabulky. 
Týmu jsem věřil, kabina je neuvěři-
telná a  jsem rád, že starší zkušenější 
hráči svým přístupem pomáhají mla-
dým. Najdou se zápasy, kdy jsme zby-
tečně ztratili body, ale to když se podí-
vám na ostatní týmy, tak snad kromě 
Starého Města, které soutěží proletělo, 
takových ztrát nebylo jen u  nás. Je 
třeba se z toho ponaučit a je důležité, 
že víme, kde u  nás byla chyba. Ale 
čtvrté místo na nováčka není ostuda. 

Jak jsme občas slýchávali od tre-
néra týmu Pavla Macíčka – tak i přes 
pěkné 4. místo asi ještě určitě najdete 
i rezervy, že ano? Kde je prostor se 
zlepšovat? Na čem je třeba zapracovat 
nejvíce?  

Rezervy jsou, a to je dobře. Někdy 
chybí dravost za výhrou, to že dosta-
neme smolný gól a pak ne a ne srovnat 
a otočit zápas. Jindy střílíme na bránu 
a ne a ne to tam spadnout. Do příštího 
ročníku se budeme snažit zapracovat 
na určitých postech, které cítíme jako 

slabší, a to obrana, střed. Ale i dlouho-
dobé zranění Tomáše Sochy nám moc 
nepomohlo. Ale na druhou stranu se 
ukázaly kvality mladých a nových dal-
ších hráčů, Hlaváč, Janša, Strnadel, 
a dalších. Za mě není hráč v kabině, 
který by nenaplnil očekávání, spíše na-
opak. Řada z nich překvapila.  

Co bylo v této sezoně, ve vyšší sou-
těži, pro klub (i pro vás jako předsedu) 
nejtěžší?  

Nejtěžší byl začátek sezony. Mladý 
tým, který neměl tolik zkušeností. 
Máte strach, ať neprohrajete několik 
zápasů, a to se pak neodrazí na kabině. 
A druhý pocitově těžký okamžik byl 
poslední zápas s Baníkem Albrechtice. 
Celou sezonu si říkáte, že to nesmíte 
nechat dojít do situace, kdy je poslední 
a  ještě k  tomu venkovní zápas ex-
trémně důležitý, a ono se to stane. Pro-
hra vás srazí třeba až na 8. místo, vý-
hrou naopak udržíte 4. místo. Ale zase 
z druhé strany ta výhra pak neuvěři-
telně přebila vše. 

Teď, po dobré první sezoně v 1.A 
tř. a čtvrté pozici – jak opatrně a zá-
roveň motivačně nastavit cíle pro se-

zonu 2024/2025? Chcete do trojky, 
nebo už uzrál čas na to zabojovat 
o krajský přebor?   

Člověk musí o plánech trošku opa-
trně. Ale pokud si je nestanoví výše, 
než na které dosáhl teď, usne, jako 
jsme usnuli v 1.B třídě. Za mě uzrál čas 
koukat se na pozice výše, než je čtvrté 
místo. Myslím, že máme i tým na to, 
aby se pokusil zabojovat o postup.  

Základem každého klubu je mlá-
dež. Jak se dařilo v uplynulé sezoně 
kopřivnickému mládí?  

Souhlas, základem klubu je mlá-
dež, kterou se snažíme systematicky 
vychovávat. Máme všechny kategorie, 
kterým se daří dle očekávání. V letoš-
ním roce nás asi nejvíce potěšila kate-
gorie starších žáků, kdy se jim podařilo 
postoupit do krajského přeboru. Kluci 
v příští sezoně porovnají své síly s týmy, 
jako je Opava, Vítkovice, Krnov, Brun-
tál, Bohumín… Když koukám i na ka-
tegorii dorostu, rostou nám tam kva-
litní hráči, kteří už v  nové sezoně 
dostanou prostor v mužích. Výchova 
vlastní dobré mládeže je cesta, která 
nám začíná nést výsledky. V září plá-

nujeme posílit o nové kluky a holky, 
tak se budeme se všemi těšit na nábo-
rovém dni. Děti jsou budoucnost 
klubu.  

Komu byste rád poděkoval za 
první sezonu mužů v 1.A třídě?  

Poděkování za mě patří úplně 
všem. Trenér Pavel Macíček má za se-
bou první rok jako trenér mužů a velký 
dík, protože to nebyl po postupu jed-
noduchý rok. Vedle trenéra patří díky 
vedoucímu týmu Aleši Ručkovi. Muži 
hrají za večeři, za pivo a to velké díky 
všem děvčatům, které se o nás všechny 
při zápasech starají jak v kuchyni, tak 
i v bufetu. A poděkování míří i borcům 
v  kabině, jednomu vedle druhého. 
Zkušení hráči chtějí Kopřivnici posu-
nout dál a jsou pomocí našim mladým 
odchovancům, které vedou k tomu, ať 
se tady ten fotbal někam posouvá. 
Borci, velké díky a obdiv vašim rodi-
nám. Nechtěl bych ale zapomenout na 
město Kopřivnice. Právě díky městu 
Kopřivnice, které financovalo rekon-
strukci druhého patra tribuny a bufetu, 
máme krásné a moderní sportoviště, 
kde je a bude radost sportovat.   

Vikingové po dvou titulech míří o patro výše, po 11 letech okusí první ligu 
Kopřivnice (mha) – Florbalisté 

FBC Vikings Kopřivnice po jedenácti 
letech budou hrát první ligu. Tým, 
který dvakrát za sebou vyhrál vý-
chodní skupinu Národní ligy, tedy 
zvedá hozenou rukavici a od září bude 
bojovat ve druhé nejvyšší soutěži 
v  zemi. V  kádru došlo a  ještě dojde 
k několika změnám, u kormidla týmu, 
který bude bojovat ve druhé nejvyšší 
soutěži v zemi, bude stát nový lodivod 
– Vladimír Blažek.    

Případná účast či neúčast florba-
listů Kopřivnice v první lize rezonovala 
v klubu i ve městě už poměrně dlouho. 
Nakonec se organizace rozhodla, že 
mužský A tým po dlouhých jedenácti 
letech zamíří o patro výše (naposledy 
hrála Kopřivnice první ligu v  sezoně 
2013/2014). „Už loni jsme vyhráli Ná-
rodní ligu a hodně se diskutovalo, jestli 
máme vzít postup a jít hrát první ligu. 

Nakonec jsme nešli, zůstali jsme v Ná-
rodní lize a kluci ji zase vyhráli. Opět 
jsme celkem dlouho a  hodně dů-
kladně zvažovali všechny okolnosti 
a nakonec bylo většinové rozhodnutí, 
že se to půjde zkusit,“ říká předseda 
klubu Filip Bordovský.  

Kádr týmu, který dvakrát za sebou 
vyhrál Národní ligu, samozřejmě dle 
očekávání dozná určitých změn. 
Kromě několika příchodů, na kterých 
se průběžně pracuje, došlo i  na od-
chody. „V první lize již nebudou za 
áčko nastupovat Martin Nehera (bude 
i  trénovat juniorku), Jakub Kresta 
a Adam Lichnovský, kteří spíše budou 
v záloze v našem B týmu, který bude 
hrát regionální soutěž. Je tam samo-
zřejmě nějaká gentlemanská ústní do-
hoda, že kdyby byla někdy v  sezoně 
nouze nejvyšší, tak tito zkušení borci 
budou v  záloze připraveni,“ řekl ke 

změnám v kádru Filip Bordovský 
a hned pokračoval s pozitivní zprávou 
z brankoviště. „Věděli jsme, že právě 
v  brance to musí být pro první ligu 
v  top složení a  věříme, že v  podobě 
dvojice Martin Pinďák s vracejícím se 
Martinem Sklářem máme dobrou po-
zici.“  

Na postu trenéra u  týmu již ne-
bude pokračovat Lukáš Soukal, který 
slavil s  mančaftem oba tituly v  Ná-
rodní lize. „Lukáše čeká ještě těžší boj, 
než je florbal, a sice přírůstek v rodině. 
A na tuto situaci chce být plně připra-
ven, proto by nemohl zvládat velké ča-
sové vytížení, které první liga a vše ko-
lem přináší,“ vysvětlil Filip Bordovský 
s úsměvem situaci kolem (zatím) od-
cházejícího kouče Lukáše Soukala. Na 
střídačce Vikingů se tak pro novou se-
zonu objevuje nová tvář, která přichází 
ze stejné soutěže, kterou doteď hrála 

Kopřivnice. „Novým trenérem, který 
tým povede v  první lize, je Vladimír 
Blažek, který v uplynulé sezoně tréno-
val Zlín Lions v Národní lize,“ prozradil 
předseda klubu. Se Zlínem se kouči 
Blažkovi uplynulá sezona rozhodně 
podařila, Lvi se dostali až do semifi-
nále play-off, kde prohráli 2:3 na zá-
pasy s Torpedem Havířov.  

A jaké jsou ambice florbalistů Ko-
přivnice, kteří po letech ve třetí nej-
vyšší soutěži míří o  patro výše? „Sa-
mozřejmě si uvědomujeme kvalitu 
soutěže i  sílu soupeřů, ale za vedení 
klubu mohu říct, že bychom byli rádi, 
kdybychom se ve čtrnáctičlenném poli 
probili do osmičky pro play-off,“ 
usmívá se Filip Bordovský. Jak se flor-
balistům povede v nové vyšší soutěži, 
kterou si zahrají po dlouhých jedenácti 
letech, se uvidí hned v září, kdy druhá 
nejvyšší soutěž startuje. Fanoušci se 

mohou připravovat na zápasy stejně, 
jako byli v  posledních letech zvyklí. 
„Domácí utkání necháváme tradičně 
na soboty od 18 hodin, může se občas 
stát nějaká výjimka, ale obecně to 
máme nastaveno na sobotu v podve-
čer, jak je zvykem,“ říká předseda 
klubu Filip Bordovský. Prvním soupe-
řem Vikingů v  novém ročníku bude 
Florbal Primátor Náchod, taktéž no-
váček, který postoupil z jiné skupiny 
Národní ligy, hrát se bude 7. září od 18 
hodin v Kopřivnici. V první lize se Vi-
kingové utkají například i s Torpedem 
Havířov, se kterým letos v dubnu vy-
hráli finále Národní ligy, dalšími sou-
peři budou například České Budějo-
vice, Slavia Plzeň, Chomutov, Ústí nad 
Labem, Mladá Boleslav, dále moravské 
celky Znojmo, Panthers Otrokovice 
a  dvojice z  jihomoravské metropole 
Hattrick Brno a Sokol Brno Gullivers.  

Povedené MČR: Tkáčová obhájila 
zlato, Chalupová kousek od bronzu

Stará Boleslav (mha) – Se zlatou a taky málem bronzovou 
medailí se z Mistrovství ČR juniorů, dorostu a žactva v atletic-
kých vícebojích vracela minivýprava AKEZu Kopřivnice.  Adéla 
Tkáčová obhájila prvenství z loňského roku a opět se stala ju-
niorskou mistryní republiky, Anna Marie Chalupová byla ve své 
dorostenecké kategorii jen kousíček od bronzu a skončila těsně 
čtvrtá.  

Adéla Tkáčová šla do závodu jako největší favoritka a nez-
klamala. Tři disciplíny vyhrála (200 m, 100 m přek., 800 m), 
dvakrát byla druhá, jednou třetí a jednou čtvrtá. Na 100 m pře-
kážek vyhrála ve vynikajícím čase 13.64 s, který je aktuálně nej-
lepším časem sezony v této kategorii. „Adéla byla favoritkou, 
což někdy není úplně lehké. Musíte si hlídat všechny disciplíny 
a hlavně ty technické, aby tam na vás někde nečíhaly tři křížky 
za tři špatné pokusy, a  je konec nadějí. Adéla zvládla vše vý-
borně,” radovala se z úspěchu trenérka AKEZ Kopřivnice Jana 
Feilhauerová.   

Velmi dobře si vedla ve své kategorii dorostu i Anna Marie 
Chalupová. Skončila čtvrtá, ale pouhých 41 bodů od bronzové 
medaile. Škoda je především oštěpu, ve kterém měla nejlepší 
pokus 26,74 metru. „Tady to byla hodně smůla, protože při roz-
hazování těsně před závodem hodila Anička přes 30 metrů, což 
by byly úplně jiné body. Ale i tak je to dobré. Hlavně nás těší ten 
celkový počet 4 912 bodů, který znamená, že splnila limit a příští 
sezonu bude zařazena v programu SCM (střediskových center 
mládeže),“ řekla Jana Feilhauerová.        

Výsledky závodnic AKEZ Kopřivnice: Adéla Tkáčová, celkové 
1. místo v juniorkách, 5 695 bodů: 200 m – 1. místo (24.31 s.), 100 m 
přek. – 1. (13.64 s), skok vysoký – 4. (167 cm), vrh koulí – 3. (11,17 m), 
800m – 1. (2:24.04), skok daleký – 2. (583 cm), hod oštěpem – 2. (42,90 m). 
Anna Marie Chalupová, celkové čtvrté místo v dorostenkách – 4 912  
b.: 200 m – 3. (25.45 s), 100 m přek. – 2. (13.87 s), skok vysoký – 5. (157 
cm), vrh koulí – 14. (9,80 m), 800 m – 6. (2:29.30), skok daleký – 1. (562 
cm), hod oštěpem – 9. (26,74 m).  


